

HEROÍSMO Y CANSANCIO

La enorme fatiga de este soldado, que se toma unos momentos de reposo en medio del riesgo de la guerra, es el símbolo del tremendo esfuerzo realizado por las tropas norteamericanas a lo largo de una agotadora campaña, en la que se suceden las oleadas de comunistas chinos.



PUEBLO

Año XII.—Núm. 3.529.—70 céntimos

Madrid, martes 9 de enero de 1951

LOS NACIONALISTAS CHINOS SE APODERAN DE UNA REGION DE LA CHINA ROJA

Y han ocasionado pérdidas considerables

HONG-KONG, 9.—Información de fuente militar proveniente de China continental dice que los guerrilleros nacionalistas se han apoderado de la región montañosa fronteriza de las provincias de Kuangtung, Fukien y Kuanghi, después de trasladar a Corea tropas comunistas chinas. Elementos del tercer y cuarto ejércitos de campaña chinos están continuamente ocupados en operaciones contra los guerrilleros. Se dice que éstos han ocasionado pérdidas de consideración a los comunistas. (Efe.)

LISTERINE
DESTRUYE 200.000.000 DE MICROBIOS EN QUINCE SEGUNDOS

CONTRA EL DOLOR DE GARGANTA, GRIPE, RESFRIADOS

ANTISEPTICO

LISTERINE

DESINFECTA BOCA Y GARGANTA

700.000 COMUNISTAS AVANZAN SOBRE EL FLANCO IZQUIERDO DE LA LINEA DE DEFENSA ALIADA

PREPARAN TRECE DIVISIONES EL ASALTO AL CORREDOR CENTRAL DE COREA

Ataque por sorpresa de las tropas aliadas en la región de Wonju

CON EL OCTAVO EJERCITO EN COREA, 9.

LOS chinos comunistas han concentrado un mínimo de 700.000 hombres en contra de las fuerzas de las Naciones Unidas, y avanzan en dirección sureste, en el flanco occidental de la línea aliada. Además informa que han agrupado 13 divisiones norteamericanas sobre la ciudad de Wonju para el asalto en contra del corredor central de Corea. (Efe.)

TOKIO, 9.—El comunicado oficial del Cuartel General de Mac Arthur dice:

“El enemigo ha continuado ayer sus tentativas para desalojar a las unidades de las Naciones Unidas en el sector central cercado Wonju. Los contactos de patrullas con el enemigo en el sector occidental han aumentado ligeramente, mientras que en el sector oriental ha permanecido relativamente tranquilo. Las unidades de la O. N. U. en la región de Wonju se lanzaron en la mañana de ayer a un ataque por sorpresa y con ayuda de artillería y aviación infligieron grandes pérdidas a unas fuertes unidades enemigas. En otra región de este sector se rechazó un fuerte ataque enemigo, sin experimentar cambio en las posiciones aliadas. En la región de Osan, del sector occidental, las patrullas de la O. N. U. atacaron dos pequeños grupos enemigos y se libró un breve tiroteo nocturno. Al romper el contacto el enemigo y retirarse la artillería aliada castigó sus posiciones con excelente resultado. La aviación de las Naciones Unidas realizó más de 650 incursiones ayer, en su 197 día consecutivo de combates contra los comunistas. La mayor zona de operaciones fue Wonju y Seul, donde los pilotos de los cazas dicen que causaron al enemigo unas 1.300 bajas y que dañaron o destruyeron 1.200 edificios ocupados por el enemigo. (Efe.)

EISENHOWER TRABAJA EN PARIS



El general norteamericano Dwight Eisenhower, comandante en jefe de las fuerzas aliadas en Europa, que se encuentra actualmente en París. Aparece aquí en su residencia del Hotel Raphael en el momento en que se dirige al Hotel Astoria, donde ha establecido su Cuartel General. Eisenhower ha celebrado entrevistas con el presidente del Consejo francés, René Pleven; con el ministro de Asuntos Exteriores, Schuman; el de Defensa, Jules Moch y con el Presidente de la República, Auriol. (Foto A. P.)

Sir John Balfour, embajador británico en Madrid



Sir John Balfour, que acaba de ser nombrado embajador de Inglaterra en la capital de España. (Foto Cifra.)

Se da por perdido el buque español "Monte Negro"

BILBAO, 9.—Noticias recibidas hoy del enviado especial de la Naviera propietaria del buque informan que se debe ya dar por perdido el barco "Monte Negro", de 8.000 toneladas, que embarrancó en unos parajes rocosos en las cercanías del puerto africano de Takera. El salvamento se hace imposible, debido a la falta de medios que allí existen. La tripulación ha abandonado el buque, y se dispone a regresar a bordo del "Monte Serantes", de la misma Compañía, que está a punto de llegar a aquel lugar. (Cifra.)

OLA DE TERROR EN LA CHINA ROJA

14.000 supuestos espías detenidos durante los últimos diez meses Mao Tse Tung felicita a las autoridades de Kwangsi por la eliminación de 43.000 bandidos

HONG-KONG, 9.

LA Policía de seguridad comunista, de China, ha detenido durante los últimos diez meses a 14.000 personas acusadas de espionaje, de las cuales muchas fueron condenadas a muerte o a cadena perpetua, siendo sentenciados los de menor cuantía a trabajos forzados. La agencia Nueva China informa de estas detenciones en un resumen de las actividades del Ministerio de Seguridad Pública, al cual le ha sido confiada la tarea de suprimir todo anticomunismo.

Durante el mismo período fueron descubiertos 664 círculos de espionaje, de los cuales nueve "eran a favor de una potencia extranjera". El ministro ha anunciado la misma dura política de supresión de la oposición para el año 1951, "con objeto de acabar con "los bandidos americanos y nacionalistas".

Mao Tse Tung ha felicitado a las autoridades de Kwangsi por la "eliminación de 43.000 bandidos" de aquella provincia en tres meses. Se dice que los comunistas intentan liquidar a todos los nacionalistas en dicha provincia, en preparación de su ofensiva contra Indochina. (Efe.)

LA VI FLOTA NORTEAMERICANA HA FONDEADO ESTA MAÑANA EN BARCELONA

El jefe del sector naval de Cataluña, contraalmirante Cervera, visitó al jefe de la división estadounidense, vicealmirante Ballentine, a bordo del buque insignia

Esta flota se mantiene en permanentes maniobras y es abastecida desde los Estados Unidos

BARCELONA, 9.

A primera hora de la mañana han llegado a nuestro puerto los buques que integran la división de la sexta flota de la Armada de los Estados Unidos, al mando del vicealmirante Mr. Jennings Ballentine. Hacia las siete de la mañana estaban ya las cinco unidades que componen dicha división en las afueras del puerto. Desde el muelle, la visibilidad era nula, a causa de la densa niebla reinante.

A las siete y media, una lancha salió al encuentro del buque insignia, "Newport-News", en la que marchaban el agregado naval de la Embajada de los Estados Unidos en España, capitán de navío Mr. Oswald; agregado adjunto, capitán de corbeta Mr. Morgan; jefe de Protocolo del puerto, y el teniente señor Buisant, por el sector naval de Cataluña.

Las baterías del buque insignia dispararon, a las 8,33 horas, las salvas de ordenanza, que fueron contestadas con otras veintinueve por las baterías de costa de Montjuich.

A partir de las ocho y media se congregaron en las terrazas del Club Marítimo diversas representaciones oficiales, para presenciar la entrada en el puerto de los buques norteamericanos. Entre ellas figuraban el segundo comandante de Marín, señor Gamboa; el segundo jefe del Esta-

do Mayor de la Armada, marqués de Viana; cónsul general de los Estados Unidos en Barcelona, Mr. Brown; cónsul señor Sanders y vicecónsul, Mr. Sothelán; una representación del general en jefe de la cuarta región aérea; el presidente de la Junta de Obras del Puerto; señor Llopis; comisario de Puertos y Fronteras, señor Martínez, etcétera.

El jefe del sector naval militar de Cataluña, contraalmirante Cervera, subió a bordo del cañonero español "Magallanes", para inspeccionar a las fuerzas de la Marina que han acudido a dar la bienvenida a los marinos norteamericanos.

A las 8,45 cruzaba la dársena del puerto el "Newport-News", dejando caer el ancla frente al muelle de Barcelona, junto al paramento sur. Poco después, el buque quedaba amarrado de punta, una vez realizadas las operaciones necesarias, que se desarrollaron sin ninguna dificultad.

A continuación lo hicieron las distintas unidades de la división de la sexta flota norteamericana, que son los destructores "Barton", "U. S. S. Strong" y "Soley", cuyas características son 115 metros de eslora, 12,5 de manga y 3,8 de puntal, y están al mando de los capitanes de fra-

CAMARA, APARICIO Y LITRI SALIERON HOY DE BARAJAS PARA VENEZUELA

Y declaran: José, "Guerra en 1951 en todos los paralelos toreros"; Julio, "Me examino de reválida y quiero premio", y Miguel engorda, crece y hasta habla

A las ocho y media de la mañana de hoy han partido de Barajas, en un avión español, hacia Venezuela, el popular apoderado Camará, acompañado de su esposa y de los matadores de toros Aparicio y Litri.

En el mismo aparato viajaban los banderilleros Guillermo Martín, que actuará en América a las órdenes de El Diamante Negro, y Fernando Gago, que se hará cargo de las tres corridas de toros españolas que su hermano Andrés remitió a América, de los hierros propiedad de Miura, Santa Coloma y Arriaza, y que han pasado ya la cuarentena reglamentaria en una isla próxima a América. Estos toros se lidiarán en Bogotá.

Con estas famosas subalternos viajaban el picador Cicolo y el mozo de espaldas Pedrites, que van con el Diamante. También iba el apoderado de este diestro venezolano, Gastulo Martín, quien nos dijo que el espada negro, acompañado de Cacerito, saldrá en la misma dirección en el próximo viaje del cuatrimotor español.

Todos estos diestros actuarán en las próximas corridas que se celebrarán en diferentes Plazas de Venezuela y Colombia.

(Continúa en la página 10.)



El general Juin, jefe del Estado Mayor de Francia

El general Juin, residente general de Francia en Marruecos, que será nombrado jefe del Estado Mayor General del Ejército francés. (R. Cifra.)

(Pasa a última página)

Buenas Noches PUEBLO

LA GUERRA ES PROGRESIVA
No es de creer que tengan que los entusiastas de la guerra; bien se ha pregonado su inocuidad al heroísmo, su capacidad de crear nuevos valores, su sentido humano y justo, su poder progresivo y su moralidad extraordinaria.

Díganos la verdad



ELENA QUIROGA

Hago el número trece. Me han precedido doce compañeros. Esta es, pues, la decimotercera entrevista que aguiata hoy la autora de "Viento del Norte", novela galardonada con el Premio Nadal.

que le digan que es una mujer guapa o una buena novelista.
—Que soy una gran novelista, si me lo dijeran.
—¿Escuchó antes de hoy algún halago para su obra?
—El de mi marido.
—¿Prefiere los elogios de los extraños o los de casa?
—Prefero los de mi marido, porque son los que más me satisfacen.

Las manos creadoras



"Surada", por Abelenda.

SOLO PARA MUJERES DE CORAZON A CORAZON, por Esperanza

EN ESTOS DIAS.—Si, en estos días se hacen más hondos nuestros recuerdos y parece que el corazón respira más difícilmente. No sabemos por qué, pero lo cierto es que todos, quiriéramos o no, prescindiendo de lo que aparece en su fondo, casi siempre malo u oscuro, nos vemos como que son juguete del viento, no del viento que palpa y se percibe en la piel, sino de ese otro viento arcano que, sin sentirlo, nos lleva de una parte a otra haciéndonos de nuevo, deshaciéndonos y dando a la existencia formas distintas, algunas de las cuales nos duelen como al que le amputan un brazo o una pierna.

TU VESTIDO Por MARGARITA

Los modistos parisinos han comenzado ya a lanzar sus colecciones llamadas de "moda estación", es decir, modelos de invierno; pero que dejan adivinar la primavera.

TU COCINA por PACA

MERLUZA AL GRATIN.—Quítase la piel y la espina a un trozo de merluza; lávese y sazónese con sal fina; póngase en una cacerola baja con aceite fino, cebolla vertida en rebanadas y zumo de limón; cúbrase la merluza con una salsa de tomate, poniendo por encima de ella una capa de pan rallado mezclado con queso picado y, sobre todo, esto, unos pedacitos de mantecilla, poniéndole seguidamente al horno, hasta que el pan se halla tostado.

LO QUE TE CONVIERNE SABER Por TIA ELISA

Las manchas de humedad de la ropa blanca pueden quitarse empleando la siguiente mezcla: polvo de almidón, sal fina y zumo de limón. Se aplica por ambos lados de la tela en el lugar de la mancha, dejándole que se seque.

TU BELLEZA por JULITA

Aunque el barniz de las uñas parece resistir, los descuidados las manosean diariamente. Para preservarlas del endurecimiento de la piel en la base de la uña (que en los pies destroza las medias de nylon), hay que frotar ligeramente los contornos de la uña cada noche y engrasarla, suavizándola así. Dar sus extremos con vaselina, evitando la adherencia del grano que sale, o sea un grueso de la piel, que hay que rechar cada vez que se lavan las manos.

TU NIÑO por RAFAELA

Los niños de pocos meses reciben frecuentes golpes y la sangre puede coagularse; cuando se calgan, no está de más darles a beber un poco de árnica en infusión o tintura de árnica en agua azucarada.

TU SALUD Por el Doctor RASCON

En esta época del año son frecuentes los salmos que fundamentalmente se presentan en las personas linfáticas o esferofíticas y que son débiles a una congelación parcial. El tratamiento más adecuado consiste en habituarse a los tejidos a las bajas temperaturas, practicando lociones con agua fría y alcohol. Cuando los salmos se han ulcerado, es preciso realizar curas asépticas, y si hay infección se aplicarán pomadas de penicilina.

JUEGOS FLORALES EN LEON

SE ESTABLECEN DOS TEMAS: UNO. POLITICO Y OTRO. HISTORICO
En honor y alianza de Nuestra Señora Santa María en el Misterio de su Asunción se celebrarán en la muy noble ciudad de León unos Juegos Florales organizados por las Congregaciones Marianas con arreglo a las siguientes bases:
1.º Se establecen dos temas, uno político y otro histórico.
Tema político: Poesía a la Asunción de Nuestra Señora con libertad de metro y extensión. Flor Natural y premio en metálico de 3.000 pesetas. Accésit de 1.500 pesetas.
Tema histórico-artístico: "La Asunción en la Cal del León". Premio en metálico de 2.500 pesetas. Accésit de 1.000 pesetas.
Los trabajos, escritos a máquina a dos espacios, por una sola cara y sin firmar, irán presididos de un lema y acompañados de un sobre cerrado que llevará en la parte exterior el lema del trabajo, y en el interior el nombre y dirección del autor.
El plazo de admisión finaliza el 25 de enero de 1951, a las doce de la noche.

CRUCIGRAMA

Table with 10 columns and 10 rows for a crossword puzzle. Some cells contain numbers 1-10.

HORIZONTALES.—1: Ciudad griega.—2: Nombre de letra.—Nombre de varón.—3: Nota. Cara del dado. Inicial de un notable escritor y arquitecto español del siglo XVIII.—4: Superior monástico. Agencia española de noticias.—5: En Marruecos: punta, cima. (Al revés) Sustancia que producen las abejas.—6: Cierta tela. Poesía.—7: Monte de la Isla de Creta. (Al revés) Mable.—8: Infusión. Nbia. Dios egipcio.—9: Jafético. Establecimiento.—10: Rifar.
VERTICALES.—1: Judíos de origen español.—2: Soldado que daba guardia de honor a los Reyes de España.—3: Dativo del pronombre. Continente. Verbo.—4: Prep. insep. Sobrino de Abrahán.—5: Forma del pronombre. Vocal repetida.—6: Cierta varna. Nombre griego de Capido. Símbolo del diario.—7: Ilac y alianza o unión de varios.—8: Pícea de hñ y de la sala en palacios o casa grande.
SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 147
HORIZONTALES.—1: Calabria.—2: Oro. IRNI.—3: Le. Es. SS.—4: For. SIL.—5: Bol. Cops.—6: Aha. 3D.—7: GIL. Oro.—8: In. Ce. no. 9: Laca. Ale.—10: Oscenses.
VERTICALES.—1: Colibaco.—2: Arc. dñ.—3: Lo. GID. CC.—4: Pr. Cae.—5: Bis. Ce.—6: PR. seR.—As. 7: Incipiente.—8: Alisadores.

LOS CHISMES del compadre

"EL RETABLO DE LAS SIETE ESTRELLAS"
¿Verdad que es bonito el título? Pues más bello aún es el propósito de esta agrupación teatral aun en ciernes y ya predispuesta al mejor éxito.
"El retablo de las siete estrellas" es, como ya digo, un conjunto escénico muy distinto a todas esas agrupaciones de teatro comercial o experimental que andan por ahí. Funcionará dentro y a expensas del Centro de Instrucción Comercial y lo dirige un hombre de la valía y talento de Modesto Higuera. Los propósitos del "retablo" son amplios y de muy larga proyección: primero, dar a conocer el teatro clásico español en sus más variadas zonas y no, como es costumbre, a través de un limitado grupo de autores. Las representaciones a ello encaminadas tendrán el acompañamiento crítico y documental necesario, con lo que serán al par que conocimiento y deleite, buena enseñanza para el espectador. Por otra parte, "El retablo de las siete estrellas" va a hacer teatro auténticamente moderno español y no cubrirá sus programas con obras traducidas que, a veces, no tienen otro mérito sobre las españolas que eso: el ser traducidas.
Modesto Higuera se propone dar a conocer una serie de autores en potencia, latentes dentro de España. Esos autores cuya existencia niegan los acomodaticios empresarios comerciales, pero que después, cuando hay un concurso de altura y pugna teatral, se demuestra que existen, como ha ocurrido en el premio Calderón de la Barca.

Tengo entendido que la primera actuación del "Retablo de las siete estrellas" se iniciará con una comedia, acerca de los orígenes del teatro cómico español, que pronunciará el ilustre escritor y gran especialista en la materia Federico Carlos Sainz de Robles. A ella seguirá la representación de unos extractos de Cervantes, Lope de Rueda y Quiñones de Benavente.

¿Coincidencia? ¿Previsión? La verdad es que cuando se es un poco observador la vida nos brinda sutiles consideraciones.
Ha aquí que en una calle de un barrio residencial—como se dice ahora para distinguir las barriadas castizas de aquellas otras cuyos pisos pagan dos mil pesetas de alquiler—hay una casa con varios estudios de artistas, alquilados a unos cuantos pintores y escultores.
Y he aquí también que junto a la casa de los estudios existe un muy amado sanatorio de nutrición. El compadre, al unir tal vecindad, se pregunta: ¿Previsión? ¿Coincidencia?

UN GALAN MEXICANO... PERO MENOS
Normaecha no descansa en eso de arribar personajes interpretados a su vez en su primera película como productor. Ya está aquí, como ustedes saben, y hace tiempo, la bella Patricia Morán. Hace un par de días llegó de México un galán muy conocido y famoso allí, Gustavo Rojo, a quien se le asigna un importante papel en "Cera del cielo".
Ahora bien: esto no es todo. El "compadre", por sutiles medios ha podido averiguar que Gustavo Rojo es mejicano... pero menos.

Lo cual no en un demérito suyo, sino en muy buena alega para sus paisanos, ya que Rojo nació en Colmenar de la Orden y marchó muy joven a Méjico, donde conquistó fama y popularidad.
Como que la emoción más fiel del escobillante fué la de esa hermana española de Gustavo Rojo, que no le veía desde hacía cerca de veinte años y que se lo ha encontrado hecho un moicito.
ABRIGO SIMBOLICO
Por cierto que Patricia Morán no faltó al aeródromo a esportar al galán de su película.
Gustavo traía pa ella una carta de su madre dentro de la que con muy buenos consejos para procurarse de los catarrés, "dad el frío que habías en Madrid" te le ajustaba una medicina anticatarral.
Especie de abrigo simbólico éste, que denota el miedo al frío que por ahí se dio hace en Madrid y nosotros no notamos.
Ni nosotros ni Patricia, que fué a Barajas sin abrigo siquiera.
EL PRINCIPE
Hace unos días os hablé de la estancia en Madrid del príncipe de Borbón, restando indio de Borso, y que no es éste que el español don José Cobarro.
Parece ser que a los amigos del príncipe los ha sorprendido mucho la perfecta información que yo di sobre el mismo, dado el riguroso incógnito que entre nosotros guarda.
A quien desde luego le ha sorprendido más es a su íntimo amigo don Fortunato Lombardía. Ahora, el príncipe lleva unos días en Bilbao y durante su ausencia floristas, camareeros y botones se empeñan en que Lombardía escilte las espaldas de Cobarro.
Y Lombardía, que es espléndido de por sí, se resiste a eso de largar veinte duros por que le limpien los zapatos. No obstante, hace unos días le salió muy bien eso de "Winkhey para todos", que dijo imitando a Jefe en un bar de postín, pero sin llevarlo a tajante y bebible alidad para el grupo de amigos que lo acompañaba.
Julio TRENAS

PREGUNTE USTED y le contestaremos

Este consultorio de PUEBLO está abierto a todas las dudas. Cualquier pregunta sobre cualquier materia será contestada. Aquí tiene usted la oportunidad de resolver sus vacilaciones.

NUESTRA RESPUESTA NUMERO 101
Don José Fernández, de Castro-Urdia (León), hace varias preguntas relacionadas con los textos de Matemáticas y desea saber también si se ha llevado a cabo recientemente alguna reforma en los estudios del peritaje mercantil.
—Las Matemáticas son una amplia familia de ciencias, a cada una de las cuales se dedican innumerables investigadores. Así ocurre, como es lógico, que los tratados de mayor amplitud son monográficos sobre temas concretos, mientras que los volúmenes únicos son obras elementales y de divulgación.

NUESTRA RESPUESTA NUMERO 102
Don Nicolás López Muñoz, de Madrid, desea saber el correspondiente al derecho a percibir plus de cargas familiares por un nieto que vive a sus expensas.
—La legislación sobre derecho a percibir de subsidio familiar determina que se concede el subsidio a los hermanos de padre y madre menores de catorce años que carezcan de medios de fortuna o no disfruten de ninguna pensión.
Al referir en esta precepto termina que la condición de huérfano ha de acreditarse por el certificado de defunción de LOS PADRES.

Jefatura de Obras Públicas de Madrid SOCIEDAD DE SERVICIOS DE TRANSPORTES MECANICOS POR CARRETERA

INFORMACION PUBLICA
El "Boletín Oficial" de la provincia, núm. 296, de fecha 13 de diciembre de 1950, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio de viajeros de Madrid a Villamanrique, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo. En dicho anuncio se convoca expresamente a la Excelentísima Diputación Provincial, Ayuntamientos de Madrid, Vallecas, Viciamadrid, Arganda, Peral de Tajuña, Villarejo, Fuentidueña, Villamanrique y Sindicato Provincial de Transportes, y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios: Madrid-Valencia, de Auto-Res, S. A.; Mondéjar, de Auto-Res, S. A.; Carabafia, de Auto-Res, S. A.; Cuénca, de Leonor Ruiz; Brea de Tajo, de Gregorio Ruiz; Villamayor de Santiago, de Eloy Lapeña.
Madrid, 24 de noviembre de 1950.

FELIPE

LE veo comenzar el día en interrogación filosófica ante el espejo, presentarle una cabellera hirsuta, aborrecida por raras de ceniza, el rostro acedo y sostenido el gesto de llorar con la tirantez intelectual del que sabe que debe sonreír; pirandelliano que ve en el espejo la máscara del otro que llevamos oculto, y desea conocer a fondo a su doble. Felipe, para más disimulada elegancia, se cala el monocolo, ese ojo de camarote por el que se asoma en su navegar el avizorador viajero. Felipe se contempla con cierta melancolía en la lámina que le duplica. Gozaba él la juventud sobre todas las cosas, el penacho gallardo de la mente levantada en su meridiana tersura, el habla y el canto, la madrugada y el amor; y los versos. Ahora... ¿Cuántos años han contado sus cuentas de rosario desde que él, este mismo que ahora fijamente quiere ahondar en la figura que es su figura, llegara a Madrid, capital regia de las Españas todas, con un hatillo de Literatura y un corazón sediento de hazañas? Muchos: medio siglo, quizás. Entonces Madrid era pocos metros cuadrados: pequeños casinos, pequeñas tertulias de emborradores de papel y campanudos comicantes, pequeñas calles transitadas por Simón y Manuela, pequeñas envidias, mujeres a medida de muñeca, pequeñas, que reían en la esgrima del dime y te diré...

Por TOMAS BORRAS

Entonces Felipe entró en Madrid como uno de esos ahijados señores clásicos que lucen el palillo entre los dientes para demostrar que han comido y orgulloso anuncio de que no han comido. Las sátiras de Felipe empezaron a clavarse en sus diáfonas; sus novelas a pasar del brazo de las de los mayores por la calle de la Popularidad; sus comedias—"El intérprete de Hamlet"—a edificar la base de su gesto de vencedor, que él, calado, traspasó de lirica, aspirante a Hamlet, deseaba desmayar con el rictus de prematuramente envejecido de la boca, Mixtura, Felipe, de Quijote con Cyrano, un mucho ERCILLA, un algo Espronceda. Empezó a decirse de cualquier chispa de ingenio, de cualquier salto de mordacidad, de las reboladas contra la inepticia y la chabacanería, esa frase de disculpa del tutor al chico travieso: —¡Cosas de Felipe!

Con sus "cosas", Felipe, de corazón jugoso y fidelidad irreducible a lo amado, es una partecita del Madrid que ahora deja de ser pequeño cuando también Felipe es grande. Grande de España. Porque aquellos amores de la constancia y de la fanática, defensa y dedicación de Felipe, son, aparte el amor a la más andaluza de las mujeres que han nacido fuera de Andalucía, además de su Perú nativo, además de las Letras, sangre de su espíritu, estos dos amores: España y el idioma.

No se sabe si Felipe es el españolísimo por antonomasia, porque el castellano, el español, el hispanico, en fin, constituye su savia de árbol, sin la que quedaría leña muerta en pie, o si su sentimiento de español le ha inducido a ser gramático, académico sin Academia, enredador y abogado de la pura luz que el genio somático nuestro mantiene encendida, alta como la estrella, clara, plástica, maleable, inmensa, dulce y varonil, abarcadora sin límite, ensanchada por las hablas que la América da de sí, castellanizada, españolizada, hispanizada en el Verbo, la Hispania unánime. Es o no es de esta o de la otra manera, mas aquí plantó Felipe su tienda de campar por campo tan ancho y, por su Dulcinea, aconseja, tunde, perfecciona, minia como orfebre.

Y sigue con sus "cosas", que Dios no prive a Madrid de ellas. Y persigue, sin cansarse, el difícil vuelo de la Mariposa-Psiquis y continúa llevando alta su testa como penacho.

El espejo le dice a Felipe, al comenzar la nueva jornada, ya sol en las bardas tan solo, pero sol, cuán hermosa ha sido su vida, aunque le incline un poco hacia el ras de la tierra la gravitación de los años. Nada tenía en 1900, nada tiene ahora: seña cierta de la honradez de alma de quien pudo quemar incienso al dios Mercurio, y se quedó en trovador, gran riqueza sin moneda. La amistad, el cariño de los pueblos le rodea, y queda pendiente de su palabra emocionada, sentimental, de su prosa perfecta sin mácula. El codiciado aplauso, el beneplácito de los mejores busca a Felipe y a su obra, echada al azar de todos los aires, dispersa por aquí y por lo lejano: prodigo el creador de su fecundidad en criaturas. Nada más. Nada menos. Eso, en el esfuerzo de una vida cronológica, con la paciencia y la devoción de una vida desmaterializada. Lunático, cuando transita entre ambiciosos, ascético cuando se entrecruza con ahitos.

Personalidad de singular persona; páginas de antología; alegre independencia frente a todo: Felipe Sassone. Y defensa, grito en boca, siempre, por los amores de su solo amor, como jurado y cumplido. Felipe se aparta del espejo, agrídulce, ni desengañado, ni contento. (Es día de sol y nieve; ni calido ni helado.) Joven, parece reflorece su ramo de divina locura de poeta; el cabello cano, todavía es melena de romántico. Madrid se le abre en filas de acacias desnudas, el cielo parece sorber hacia arriba la ciudad, demasiado ruidosa, ruidosa, estruendosa. Cada esquina guña, familiar, su guño a Felipe, el consabido, el habitual. Los madrileños, el aguijón de la prisa hincado, al pasar hacen esguinche para volverse y admirar la alta y arrogante figura de madrileño que le da la gana. —Buenos días, Felipe—. (Los madrileños.) —Buenos días, Felipe—. (El aire sutil, el grajeo, finura de la villa.) —Buenos días, Felipe—. (Si queréis, los castizos, hasta la Cibeles le hace ademán con la mano.)

AÑO NUEVO, GUERRA NUEVA

Pero de veintiséis magos veinte prometieron la paz para 1951

ROMA. (Crónica de nuestro corresponsal, Silvano Sernesi.)—De los veintiséis magos que han querido adelantar el porvenir, 16 Italianos, nueve franceses y uno inglés, solamente seis aseguran que la guerra estallará dentro de este año. Esta es la contestación a la pregunta más importante; pero todos, como se acostumbra en cada inicio de año, han querido arriesgar más detalles. De los Italianos, Alberto Fabiani, el mago de Roma, asegura que la guerra estallará en 1953, un grave luto se verificará en el Vaticano y en Italia habrá dos cambios de Gobierno. El mago de Nápoles es aún más optimista, y habla de una reunión de los "cuatro grandes"; habrá una pequeña revolución en Europa que durará cinco días; Elizabeth de Inglaterra tendrá cinco hijos; fuera de Italia se verificarán unas gravísimas epidemias, cuyos efectos llegarán hasta Nápoles, Roma y Milán.

Mustafá, el mago de El Cairo, prevé numerosos tumultos en Italia durante los primeros meses, y asegura que las naciones no se pondrán de acuerdo sobre Corea, mientras que Alemania empezará a rearmarse. Los dos astrólogos más famosos de Turin no ven ninguna catástrofe para 1951. Mario Segato cree que Truman y Stalin pasarán unos momentos críticos por culpa de enemigos internos. Palamidessi prevé una intervención de los chinos en Indocina y enfermedades serias para el Papa, De Gasperi y Togliatti. Los magos florentinos son bastante optimistas y profetizan graves disturbios económicos en Francia y en Yugoslavia, el abandono del Gobierno por parte de los laboristas en Inglaterra y la muerte de dos personalidades políticas.

De los magos franceses, Don Neroman, presidente del Colegio Astrológico de Francia, asegura que la guerra estallará el 2 de julio. Según Dany Roy y madame L'Hermite, no habrá guerra, Truman correrá un grave peligro en verano y Stalin morirá a fines de año, de cáncer. Según Félix de Kerneix y Louis Cathaux, la guerra no se extenderá a todo el mundo, Truman caerá gravemente enfermo y un desastre ferroviario, con 140 muertos y 250 heridos, tendrá lugar sobre una línea de comunicación entre Francia y Suiza. Más pesimista es el mago Zora, que asegura que en este año estallará la más terrible de las guerras, la bomba atómica será lanzada primero en Asia, luego en Rusia y después en América; en Francia habrá revolución y las tropas rojas llegarán hasta París.

En resumen, la mayoría de los astrólogos no ven guerras mundiales por ahora, pero todos están de acuerdo sobre dos hechos: la guerra en Corea seguirá durante mucho tiempo y Yugoslavia tendrá un cambio interior; tal vez será ocupada por los rusos. Las profecías este año han sido más numerosas, y los magos han querido casi superarse en detalles, arriesgando unas previsiones imposibles. Es una forma de publicidad también ésta; ha pasado el período en que estas cosas estaban de moda. La gente ya no quiere ocuparse de astrología o de porvenir. Quizá sospeche que hoy es muy fácil ser "mago" con tal de hablar de muertes, epidemias, guerras y revoluciones. El mundo actual tiene su camino claro y cualquiera sería capaz de decirle que va a pasar durante doce meses en los continentes. Entonces, ¿para qué interesarse del porvenir, si ha de ser tan feo y tan oscuro? Los magos nos adelantan los acontecimientos, pero también nos quitan la esperanza, la fe.

Washington no ha invitado a Chan-Kai-Chek para celebrar conversaciones militares

WASHINGTON, 9.—En el Departamento de Estado se dice que no se tiene información de que se haya invitado a Chan-Kai-Chek para que venga a Washington con objeto de celebrar conversaciones militares. De San Francisco comunican que Chan-Kai-Chek ha sido invitado por el Club de Prensa de dicha ciudad para que venga a discutir los asuntos mundiales, incluido el del comunismo.

FUGITIVOS DE LA ZONA SOVIETICA LLEGAN A BUENOS AIRES



Procedente de Suecia, en la víspera de Navidad llegó a Buenos Aires el pequeño navío "Elfdalen", con ochenta y cuatro personas a bordo, entre hombres, mujeres y niños, todos ellos fugitivos de los países ocupados por la Unión Soviética. A la llegada de los refugiados, la población de Buenos Aires les tributó un entusiasta recibimiento, repartiéndoles entre los recién llegados comida y regalos navideños. (Foto A. P.)

¿Quién será el primer adjunto europeo de EISENHOWER? ¿JUIN O MONTGOMERY?

PARIS.—Día plácido, con visitas y conferencias ceremoniosas. Media hora con una corte, seguida con otro, una comida en el Ministerio de Defensa Nacional, así transcurrió la primera jornada de Eisenhower en París, bajo un sol tímidamente primaveral. Los lobos del zoo moscovita, que se llama sus invitados: "Manifestación contra la presencia de un general extranjero que viene a mandar y a mandar a los pueblos de Europa, al servicio de los belicócos imperialistas yanquis." Una manifestación de masas contra Eisenhower en las calles de París? Sería una triste gracia. ¿Por qué no pensar en ella en 1944 cuando el mismo general Eisenhower permitía la liberación de París y la explotación de los comunistas haciendo un partido virtualmente muerto en 1939 por el Pacto germanosoviético? Los norteamericanos sintieron de buena gana, en 1918, que les mandase un general francés, Foch.

Esta es el problema delicado que enfrenta al Gobierno francés con el de Londres, interesado en que el adjunto de Eisenhower sea Montgomery, mientras Francia pone empeño en que suceda al generalísimo el actual residente en Marruecos, general Juin. Habrá, por último, lo que se llama una transacción, porque es prematuro un Estado Mayor cuando no está todavía perfilada la estructura general. Sin embargo, el Gobierno de París no se dormirá, porque le avisan que el general De Gaulle persistirá en sus llamadas urgentes, considerando que la hora es demasiado grave para supeditar todo al viaje del Presidente Auriol a los Estados Unidos, que aplaza casualmente las elecciones que podrían celebrarse esta primavera. Los sucesivos votos de confianza que obtuvo ayer el Gobierno, aprobándose definitivamente el proyecto de rearme al desechar el voto negativo del pobre Senado, que le permiten una postura de acuerdo, sobre el papel, con las necesidades señaladas por Washington, pero no la unanimidad nacional. Se consiguió en Inglaterra, al adherirse la oposición conservadora. En Francia, gaulistas, radicales e independientes votaron en contra o se abstuvieron—no hay que tener en cuenta los 188 votos comunistas—sólo en la cuestión del financiamiento de los gastos, que no va acompañada de economías estatales.

No hay duda que una vez en este camino surja una política, que es lo que se echa de menos hasta ahora. La solidaridad atlántica, más que con frases a lo Spaak, tendrá que probarse

Pedro Diego RAMIREZ

EL FUERTE KNOX NO SE RINDE

Su guarnición: veintitrés mil millones de dólares en oro

EL oro del mundo, que se iba a los Estados Unidos y se amontonaba en las casamatas del fuerte Knox, vuelve ahora, a causa de la baja de exportaciones norteamericanas. Antes todos los países compraban mas a los Estados Unidos, que les vendían, y necesitando dólares los adquirían a precio de oro, liquidando sus depósitos. Desde junio último, por efecto del rearme, son los Estados Unidos los que hacen mas compras en el extranjero y las pagan en dólares. De manera que Australia, Malaca, Siam, Mejico, Venezuela, Argentina proceden a repatriar el oro que se fue...

Por otra parte, el dólar ya no es la moneda, fuerte como una roca. Los precios suben en Norteamérica, y en vez de billetes se compra oro y se guarda, con lo que se van reduciendo los efectivos del fuerte Knox. En un solo mes, las reservas se han visto amputadas de mil millones de dólares, que, en barras y lingotes, vuelven a su nido. No se crea que con ello se pone en peligro la defensa aurífera del fuerte Knox. En sus sótanos queda todavía oro por valor de 23.000 millones de dólares.



Coros y danzas de la Sección Femenina visitaron últimamente Egipto en su ruta por el Oriente. Con sus trajes típicos regionales han actuado en la Embajada de España en El Cairo.

LO QUE SE PIDIO A LOS REYES MAGOS EN ESTOS SEIS PAISES



EN FRANCIA —En vuestro lugar, yo le pediría a Papá Noel que no nos llevase nada de lo que ya tenemos.

EN RUSIA —Deberías escribirle a Papá José, y si eres bueno te traerá una foto de Stalin.

EN LONDRES —¡Pero bueno! ¡Nos pasamos sin la ayuda Marshall y no vas a pasarte sin Papá Noel!

EN COREA —¡Yo he pedido a Papá Noel una chimenea!

EN LOS EE. UU. —¡Dígame que este año no puede traer nada, porque todo se lo habéis dado, con los impuestos, al Presidente Truman!

EN CHECOSLOVAQUIA —Pues yo no pido nada. ¡Más bien querría que me quitasen algo de encima! (De "Carrefour").

HOY, EN LA AUDIENCIA

Esta mañana, en medio de una gran expectación, se ha visto en la Sala Primera de la Civil el pleito seguido por el agente comercial don Joaquín Herraz, contra la compañía mercantil Nacional de Artes Gráficas (N. A. G. S. A.), sobre el pretendido derecho del autor para percibir comisiones por los pedidos llevados a dicha entidad.

El agente comercial pactó con N. A. G. S. A., según carta original reconocida por todos, y que obra en autos, que en los asuntos normales y corrientes cobraría el 10 por 100 de la factura, y en los extraordinarios la comisión, según convenio.

La razón de entender que la N. A. G. S. A. no le había abonado el 10 por 100 de comisión sobre un pedido realizado por la S. N. I. A. G. E., por haber negado la Empresa que dicho cliente hubiera sido aportado por el comisionista motivó un primer pleito.

Representa al demandante el abogado don Antonio Rodríguez Piñero, el cual, en un brillante informe, expone las razones que asisten a su patrocinado; habla de uso comercial y cita los artículos correspondientes del Código Mercantil, así como diversa jurisprudencia.

La N. A. G. S. A. está representada por el abogado barcelonés don José Manuel Feixó Carreras, el cual informa elocuentemente y niega que los pedidos sobre los que reclama su comisión el agente comercial hayan sido conseguidos por su intervención. Termina su contestación solicitando que se dicte sentencia absolviendo a la N. A. G. S. A. totalmente de ambas demandas, con imposición al actor, señor Herraz, de las costas del juicio, con notoria temeridad.

La causa ha quedado vista para sentencia.

Homicidio por imprudencia

LA VÍCTIMA FUE UN OBRERO MUNICIPAL DE LA LIMPIEZA

En la Sección Quinta de la Audiencia Provincial se ha visto esta mañana, a las once, una causa por homicidio por imprudencia. El acusado es el obrero municipal Carlos Portera, quien el día 5 de agosto de 1946 conducía un camión propiedad de la empresa constructora Mino Mannelli, y cuando pasaba por la calle José Antonio, al hacer un doble viraje para dar paso a otro coche, atropelló con su vehículo a Carlos Portera, obrero municipal, quien cumplía en aquel momento su cometido de agente de limpieza. El atropello causó tan graves lesiones al obrero que, a consecuencia de las mismas, falleció en el mismo día.

El fiscal pide para el procesado por este delito de homicidio por imprudencia tres años de prisión menor, aceptorias y costas. Desea ser privado del carnet por cinco años y tendrá que abonar la indemnización de 35.000 pesetas, siendo subsidiaria de esta responsabilidad la Empresa Mannelli.

El letrado defensor del procesado alegó los hechos, indicando que

El tiempo que hace

Nieblas y posibles lluvias

Las temperaturas extremas de Madrid fueron: máxima, 8,8 grados; mínima, 2,8 grados.

Un frente débil penetró por Galicia y alcanzó la cuenca de Duero y alto Ebro, produciendo nubosidad y escasas precipitaciones. Se han formado zonas de niebla sobre el Centro y Norte.

Tiempo probable: Progresará el movimiento de este frente, produciendo precipitaciones únicamente sobre los Pirineos. Se acercará otro sistema frontal por el Noroeste, produciendo precipitaciones.

LAS NEVADAS EN LEÓN

LEÓN, 9.—Después de varios días de blandura ha quedado abierto el puerto del Muzanal, en la carretera general de Galicia, quedando restablecidas las comunicaciones con dicha región. Todavía continúan cerrados el puerto de Pajares y todos los de acceso a Asturias y Santander.

Durante estos últimos días ha llovido ligeramente; pero todavía se hace necesaria mucha más agua para las necesidades del campo en la parte baja de la provincia, donde no ha nevado. La nieve, en la parte alta, alcanza en algunos sitios más de dos metros. (Cifra.)

EL CLIMA EN CATALUÑA

BARCELONA, 9.—Según comunica el Servicio Meteorológico

el mismo obrero, por su imprudencia, había originado el accidente que le ocasionó la muerte. Terminó su informe solicitando la absolución de su defendido.

TORRE ENCISO

Boletín Oficial del Estado

Educación Nacional. — Ordenes las que se aprueban obras en la muralla de Atocha de Henares (Madrid); en la iglesia de Santa María de Caldecano (Vizecaya), monumento nacional; en la iglesia de Mora de Rubielos (Teruel), monumento nacional; en el convento de las Teresas, de Ecija (Sevilla), monumento nacional; en la Catedral de Lorca (Murcia), en Ciudad Rodrigo (Salamanca); en la torre Alfonso de Lorca (Murcia). Otras por las que se aprueba presupuesto de obras urgentes en la iglesia-ermita de Nuestra Señora de la Peña, de Sepúlveda (Segovia); proyecto de obras en la iglesia de Santa María, de Trujillo (Cáceres); proyecto de obras en las murallas del castillo de Peñaranda de Duero (Burgos), y proyecto de obras en el castillo de Egara o Vallparadía, de Tarrasa (Barcelona).

Portera apuñalada por un vecino

En la casa número 3 de la calle de la Palma, el inquilino Máximo Laredo Ramírez, de cincuenta años, acordó con un cuchillo de cocina a la portera de la casa, Adela San José Prados, de sesenta y nueve años.

Según parece, el agresor, que llegó a la casa alrededor de las siete de la mañana, provisto de una caja con la que se dedica a la venta ambulante de caramelos, tuvo con el marido de la víctima una cuestión a consecuencia de la cual el vendedor y mercadería fueron lanzados por la escalera del inmueble. Máximo penetró en su vivienda y el incidente pareció terminado. Sin embargo, salió nuevamente, al cabo de unos instantes y al encontrarse esta vez con la portera se reanuda entre ambos la cuestión iniciada anteriormente con el marido. El vendedor ambulante acometió a Adela y ésta se defendió con la escoba. Entonces aquel, esgrimiendo un cuchillo de cocina, asestó a la mujer una puñalada.

El agresor fue detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia. Y la víctima recibió asistencia en la Casa de Socorro de Hospicio, donde le apreciaron una herida de pronóstico reservado.

UN TRANVIA ATROPELLA Y MATÁ A UN NIÑO

En el puente de Segovia, hacia la mitad de su longitud, el tranvía número 503, de la línea 35 (Santo Domingo-Puerta del Ángel), atropelló ayer, cuando circulaba en dirección al segundo de los lugares citados, a un niño de unos doce años de edad que no pudo ser identificado en los primeros momentos.

El muchacho, que se disponía a cruzar la vía de izquierda a derecha, quedó materialmente destrozado debajo del vehículo.

El conductor y el cobrador del tranvía, Manuel Vida Villara y José Pérez Martínez, respectivamente, fueron puestos a disposición del juez de guardia.

José de Pablo Muñoz, nuevo jefe del Servicio Nacional de Organización de la D. N. S.

En el despacho del secretario nacional de Sindicatos ha tenido lugar el acto de la toma de posesión del nuevo jefe del Servicio de Organización de la Delegación Nacional de Sindicatos, don José de Pablo Muñoz, acto al que asistieron todos los jefes de Departamento de dicho Servicio, haciendo la presentación del nuevo jefe el secretario nacional, señor Montero Nerja, el cual recomendó a todos como consigna permanente y característica la eficacia en el cumplimiento del deber, agradeciendo al señor Rubio el celo puesto en el desempeño de su misión al haber actuado hasta la fecha en funciones de jefe de Servicio.

Seguidamente el señor De Pablo Muñoz se personó en las dependencias que le han sido asignadas, saludando al personal a sus órdenes y haciéndose cargo de los asuntos que le han sido confiados en este Servicio Nacional de Organización de la D. N. S.



de Gerona, donde ha realizado una brillante labor. Está en posesión de diversas condecoraciones militares y políticas, como la Cruz de Guerra, Medalla de Campaña, dos cruces Rojas, Medalla de la Vieja Guardia, Medalla de Oro de Educación y Descenso y Encomienda de la Orden de Cisneros. (S. I. S.)

ELECCIONES SINDICALES

RESULTAN REELEGIDOS LOS JEFES DE LOS SINDICATOS PROVINCIALES DEL OLIVO Y DE LA ALIMENTACION

En el salón de actos de la C. N. S. de Madrid tuvieron lugar las votaciones para designar jefes de los Sindicatos Provinciales de Alimentación y del Olivo, resultando reelegidos por unanimidad don Felipe Simón y don Francisco Lara, respectivamente.

Igualmente resultaron elegidos presidente de la Sección Económica del Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones don Miguel E. Moreno, y presidente de la Sección Social del Sindicato del Combustible don Luis Sandozgracias. (S. I. S.)

ANUNCIOS POR PALABRAS

LOS ANUNCIOS DE ESTA SECCION PUEDEN REMITIRSE A PUBLICIDAD DE "PUEBLO", ESCRITOS A MAQUINA O CON LETRA CLARA, ADJUNTANDO SU IMPORTE, MAS 0,10 DE TIMBRE, EN SELLOS DE CORREO O EN PAPEL MONEDA

- AGENCIAS**
 - OBTENCION documentos. Oteaso. Mesonero Romanos, 7.
- ALQUILERES**
 - EN Valencia se alquila piso amueblado 950 pesetas. Aguirre Altea, 47.
- AUTOMOVILES**
 - ESCUELA automovilistas. Enseñanza garantizada. Turismo, camion, Alfonso XII, 35.
 - ESCUELA enseñanza garantizada insuperable, clases limitadas. ómnibus moderno turismo economía. Conde Peñalver, 24.
 - ZACARIAS. Enseñanza conducción y carnet rápidamente. Luchana, 36.
- COMPRAS**
 - TRASTOS, ropas menudencias, desechos bufabidillas, sábanas, liquidaciones. Todo Juanito, 27.0064-27.4829.
 - COMPRAVENTA lanas nuevas, usadas y colchoneras. Pago al contado. Sombrerete 16. 281059.
 - PAGO bien máquinas coser de punto, vainicas. Mesón Paredes, 42. 280829.
 - COMPRA máquina escribir parictor. 31-36-39.
 - PAPEL usado. Tels. 271648-336347.
- CREDITOS**
 - OBTENGA dinero sin interés. Compre lo que quiera a plazos en los comercios que quiera. Sistema Universal de créditos. Puencarral, 65.
- DENTISTAS**
 - ALVAREZ, Magdalena, 26. Dentaduras económicas, extracciones.
- ENSEÑANZAS**
 - PROFESORES mercantiles asociados, garantizan éxito, preparación carrera oficial Comercio. 228528.
 - CULTURA y neral desahogada, señoras, señoritas, niños. A domicilio, profesor diplomado. Tel. 23-84-36. Articos, 9 a 11 mañanas.
 - LIENCIANDO Matemáticas ofrece e e academia, colegio, clases particulares. Donoso Cortés, 68 cuarto centro.
- FILATELIA**
 - COMPRO sellos para colecciones, pago máximo valor. Pardiñas, 28 (tienda).
- HIPOTECAS**
 - HIPOTECAS veinticuatro horas. Mesón Puencarral, 23.
 - DINERO hipotecas cualquier cantidad urgentemente. Fernar, 338002.

- HUESPEDES**
 - PENSION céntrica, estables, 20. 22-19-66.
- MAQUINARIA**
 - REMI alternadores, dinamos electro-motores. San Bernardo, 120. 249258.
 - ALQUILO hornos, fresas, cepillos, 3, 4, 5 pesetas hora. 22-49-21. Clínico-9cho.
- MODISTAS**
 - MODISTA a domicilio. Escribid Carmona González, Ercilla, 35.
- MUEBLES**
 - MUEBLES cama Tigre, 450.
 - MUEBLES cama Tigre, 450 pesetas.
 - MUEBLES cama Tigre muchos modelos contado y plazos. Barquillo, 41.
- RADIOS**
 - LIQUIDAMOS radios primerísimas marcas con grandes descuentos. Modelos todas ondas, 900 pesetas. Facilidades como nadie. Martín Mayor, Gova, 77.
- TRASPASOS**
 - DIRECTAMENTE deseo bar céntrico, restaurante. 80.000. Escriban 811 detallando gastos. Alas, Alcalá, 32.
- VIARIOS**
 - UNIVERSIDAD Radio comienza repaso cursos. Consultas técnicas, proyectos. Jerónimo Quintana, 6. Teléfono 24-94-32.
 - NECESITO camisera a domicilio. 29409.
 - MUCHOS millones de pesetas y fama repartidos anualmente en premios: concursos literarios, nacionales, empresariales, revistas, editoriales, radio, cine, teatro, televisión. Capacités cursos correspondencia. Escriba informándose gratuitamente. Escuela de Orientación Literaria Valle Chamartín, Madrid.
 - GANAREIS 50.000 haciéndolos guionistas cinematográficos. San Roque 14, segundq.
- VENTAS**
 - MAQUINAS escribir garantiz a d'a. Montero, 35 (Pasaje).
 - ESTILOGRAFICAS inmenso surtido para Reyes, Carretas, 21.
 - GUITARRAS, bandurrias, laúdes, violines, gramofonos, discos, acordeones, alhajas, infinidad objetos. Magdalena, 5. Alfonso.
 - MAQUINAS escribir portables. Huertas, 17.
 - VENDO 200 m² bien comunicada, buena vivienda vengo o cambio por casa, solar o piso, 21-70-91.

Obreros y patronos ENSEÑANZA NO ESTATAL Régimen interior y disposiciones transitorias

A partir del 28 de noviembre del pasado año, y en el plazo de dos meses, todos los centros de enseñanza particulares deberán presentar su reglamento de régimen interior a la aprobación de la Delegación de Trabajo correspondiente, desarrollándose en el mismo todos aquellos preceptos de las ordenanzas que consideren necesarios, respetando en todo caso la letra y el espíritu de lo que en ellos se ordena.

Acompañarán al reglamento interior, como anejo, el modelo de contrato que deberá ser suscrito por el personal y las plantillas. Las Delegaciones de Trabajo remitirán el reglamento a Informe del organismo profesional correspondiente, el cual lo emitirá en el plazo de quince días como máximo.

Los centros de enseñanza religiosos podrán presentar sus reglamentos a la aprobación de la Dirección General del Trabajo, la cual se atenderá al mismo procedimiento, solicitando el informe de la Comisión Episcopal de Enseñanza. Podrán ser presentados reglamentos-tipo que comprendan a todos los centros de enseñanza de la Iglesia o de una misma institución religiosa.

Un ejemplar impreso del reglamento deberá ser facilitado a cada miembro del personal.

Como disposiciones transitorias se dictan las siguientes: Se respetará, como derecho personal y a extinguir, las condiciones más beneficiosas, contractuales o consuetudinarias que viniese disfrutando el personal (sueldos superiores, plusas de costosa, vacaciones, jornadas reducidas, etcétera). Los casos de duda podrán someterse a las Delegaciones Provinciales de Trabajo. Quedará sin efecto, de acuerdo con la orden 27-VI-1950 cualquier despido que se hubiere realizado en el pasado curso.

El derecho al percibo de los aumentos por años de servicio del personal docente comenzó a partir del 1 de noviembre de 1946. Para el resto del personal, a partir del 1 de octubre de 1943. Estas fechas corresponden a reglaminaciones anteriores y se respetan estos derechos. Incrementando las aportaciones del personal docente correspondiente, se ingresará en el Montepío el importe de las pólizas de renta vitalicia que cada uno de los profesores debe tener constituida en el Instituto Nacional de Previsión, en cumplimiento de lo establecido reglamentariamente.

Como disposición final, queda derogada la Reglamentación hasta ahora vigente, aprobada por orden de 15 de noviembre de 1946, así como cualquier otra disposición que se oponga a las normas comprendidas en esta Reglamentación Nacional de Trabajo para la enseñanza no estatal. Terminados con este trabajo los comentarios que hemos venido haciendo de este nuevo Reglamento laboral, y dadas las numerosas cartas que hemos recibido de nuestros lectores, creemos haber hecho una interesante labor divulgadora a favor del numerosísimo núcleo de trabajadores que se dedican a la labor docente y que, según nos decían en sus misivas, no podían informarse del contenido de esta última disposición por hallarse totalmente agotado el número del "Boletín Oficial" en el que se había publicado. Nos saldaste, desde este estrado periodístico, haber podido informar a nuestros lectores con bastante detalle sobre tan palpitante cuestión.

TORRE ENCISO

TRABAJO OFERTAS

PARA seguros populares precisamos agentes con sueldo. Andrés Mellado, 10. Seguros, (256).

OFREZCO oportunidad colocarse en oficinas. Instituto Valdivieso. Puencarral, 43. (277)

EN todas las provincias se desean agentes relacionados con Compañías de electricidad, tranvías o trolebuses. Trabajo mínimo, compatible con toda ocupación. Buenas comisiones. Escribid: Apartado Correos núm. 163. Burgos. (276)

NECESITASE oficial mecánico automóvil. Pontano, 52. Garage. (275)

ENTID. D'ventas a plazos desea representantes en organismos y poblaciones. Exigimos referencias y garantías. Escribid: Novillas, Alas, Alcalá, 32. (273)

SASTRE. Necesitamos oficinas. Ventura Vega, 5. (271)

NECESITO agentes trabajo fácil. Bien retribuido. Montero, 42, 4.º izquierda. (268)

NECESITANSE 100 pesos y fresadores. Teléfono 33-82-40. (261)

CORREDORES activos, sueldo, comisión, visitar comercios todas clases. Madrid. Escribid: Apartado 945 detallando capacidad, referencias, garantías. (260)

DEMANDAS

OFRECESE modista domicilio. 28-27-47. (262)

OFRECESE joven Filósofa, Letras, hablando latín, traduciendo francés, alemán, griego, solfeo, piano, armonía. 33-71-48. 7-7-39. (265)

SHORTHAND typist, young, experienced business, seeks part or full time job. Write 2278. Dardo. José Antonio, 16. (263)

SHORTHAND typist, young, experienced business, seeks part or full time job. Write 2278. Dardo. José Antonio, 16. (263)

SEORA informada, 46 años, hablado francés, cuidaría niños, regentaría casa, acompañaría señora. Escribid: Vargas, 12, 1.º (266)

DELINTEANTES expertos en dibujo de construcción de maquinaria se precisan para empresa de primer orden en el ramo de ascensores. Dirigirse con referencias al apartado 351. Reserva absoluta. (267)

REPRESENTANTE joven plaza, introduciendo mercaderías, artículo fácil venta. Cardenal Mendoza, 80. (269)

OFRECESE mecánico conductor profesional. 21-54-54. (270)

PELLUQUERA domicilio. Abonos permanentes. tintes. 26-58-75. (272)

OFRECESE matrimonio informado, comercia e r tado, conductor. 35-46-12. (274)

SE ofrece cocinera para el extranjero. México, 16. (275)

MANICURA domicilio. 21-62-07. 21-62-07. (258)

PUEBLO publica todos los lunes la más amplia información especial de **FUTBOL**

Para anuncios en esta sección, llamad al teléfono 33 84 20

LOS LECTORES DE "PUEBLO" EN PROVINCIAS que quieran vender, comprar, cambiar, pedir trabajo, ofrecer colocaciones, etc., etc., podrán utilizar nuestra sección de anuncios breves a 30 CENTIMOS PALABRA enviando el anuncio con su importe en sellos de correo a PUEBLO, Narváez, 70, Madrid.

MADRID - CAPITAL * MADRID - CAPITAL * MADRID - CAPITAL

ESTA CIUDAD

¿CAFÉ ESPECIAL, SEÑORITO?

Uno entra en el bar y pide un café expreso con leche. —¿Café especial, señorito? Uno se queda un poco asombrado. Como se paga con la misma moneda, y no con moneda especial, no acertamos a comprender cómo se puede tener la valentía de ofrecer un café bueno si se paga más dinero, y un café pésimo—un "café"—si se abona el importe razonable. Pero lo cierto es que si usted quiere incurrir algún líquido—o mismo ocurre con los hiecos—en condiciones casi aceptables, ha de pagar la sobretasa, camuflada con el bonito calificativo de "especial". Y es que estamos viviendo en plena época de excepción económica, en la que las especialidades se hallan al orden del día. Muchos economistas añaden ufanos: "A voz especial, aceite especial, judías blancas especiales." Claro que su única especialidad es la autenticidad; es decir, a los sucedáneos se les ha elevado de categoría, con lo cual se vende impudentemente gato por liebre. Como dice un amigo mío, influye también en este fenómeno de la oferta descaída la prudencia del consumidor, quien, al limitarse a pedir un café—sobre todo si es un domingo—, es atacado por impertinencias sin límite: —¿Quiere usted algo para mejorar: churrros, porras, tortitas...? Y uno, para no sentar plaza de outre, gasta más dinero. Y después es ella, con la "parienta"...—GÓMEZ MESIAS

UNA VENDEDORA DE PERIODICOS, QUE VIVE 57 AÑOS EN LA PUERTA DEL SOL, ALABA LA REFORMA

A un gitano no le gustan las fuentes por que el agua está demasiado "húmeda"



El alcalde, varios concejales y el jardinero mayor, contemplando el funcionamiento de las nuevas fuentes de la Puerta del Sol. (Foto Ruiz.)

La Puerta del Sol se ha vestido de gala bajo la mirada protectora de los viejos edificios que la circundan. Sus fuentes ornamentales, sus jardincillos y las obras que nuestro Ayuntamiento ha llevado a cabo en ella han dado a la Puerta del Sol un nuevo aspecto, definido y bello. ¿Quién puede recordar aquella otra Puerta del Sol de los tranvías de tracción animal y, más tarde, la fuarquesina del ferrocarril metropolitano? ¡Y toda esa diferente gama social que pululaba por sus aceras y que hoy casi ha desaparecido! Las características típicas, de rancio sabor madrileño, se han esfumado casi en su totalidad. Pero la belleza de la Puerta del Sol, ¿ha disminuido o, por el contrario, ha aumentado? ¿Cómo ven sus "inquilinos" lo que fue el "centro" de Madrid? Esta mañana, mientras contemplábamos los nuevos jardincillos y fuentes, en un momento de conversación con varios de los pocos típicos personajes que

aún quedan. En primer lugar nos dirigimos a doña María. Así; solamente a doña María; la vendedora de periódicos en el puesto cercano al Bar Flor. —¿Mucho tiempo "viven do" aquí? —Hijo, hace muchísimos años. Desde que nací... y tengo cincuenta y siete. —¿Siempre en este mismo puesto? —Todo el tiempo. Lo heredamos de padres a hijos. —¿Qué le parece a usted la actual Puerta del Sol? —La he conocido, y la conozco, muy bien. Para mí es mi hogar. En los cincuenta y siete años he sido testigo de todas las transformaciones. Creo que, por una parte, ha perdido muchísimo, pero por otra ha mejorado. Antes había más ambiente, del que me gustaba a mí, pero no había nada realmente bonito; estaba sosa. Ahora viene mucha gente a verla. Extranjeros, "palelos" y madrileños. Y el comercio ha aumentado; va mejor el negocio. Llegan clientes, y doña María les atiende con esa gracia madrileña acogedora. Ella forma parte de la Puerta del Sol como un ornamento más. Es parte de su historia. Continuamos nuestro recorrido por la acera que va desde la Carrera de San Jerónimo a la calle Mayor. Un "gitano" se nos acerca con aire confidencial y nos ofrece un enorme anillo, que, según él, "es de oro macizo y sólo vale 100 "leandros". —¿Le gusta la Puerta del Sol actual? —No está mal. Parece muy bonita, pero... me parece que voy a tener que trabajar, pues aquí no hay quien haga negocio. Desde luego, está muy bien con esas fuentes echando agua... pero a mí no me gusta el agua; está muy "húmeda". Se va nuestro amigo y seguimos nuestro rumbo. Buscamos a aquellos personajes vinculados a la Puerta del Sol, pero no se les encuentra fácilmente. Los que existen han escogido otros parajes para sus actividades. Vemos los modernísimos trochises, el asfalto, el color ennegrecido de los antiguos edificios. El viejo rojo que tantas veces marcó los tiempos para engullir las doce uvas del Año Nuevo, se estrema al sonar las doce campanadas, mientras su bola dorada se desliza como si quisiera entablar contacto con el flamante suelo de la Puerta del Sol. Joaquín MORCILLO

Ayer LUNES

Ayer se iniciaron los actos conmemorativos de la creación del Cuerpo de Agentes Comerciales con motivo de cumplirse su 25 aniversario. Por la mañana se celebró en el templo de San Ginés una función religiosa en honor de la Virgen de la Esperanza, y en la Cámara de Comercio se verificó la apertura de la conmemoración. Hoy se celebran varias conferencias de carácter profesional, y mañana, a las seis de la tarde, se clausuran los actos con una sesión que se desarrollará en el Círculo Mercantil.

HOY

- A las siete de la tarde, en la Real Academia de Ciencias (Velverde, 22) don Antonio de Zulueta disertará sobre el tema "Los genes letales".
A las siete y media, en el Ateneo, don Antonio Buero Vallejo, "Ocultación y manifestación del autor", décima conferencia del ciclo "El escritor visto por dentro".
A las siete y media, en la Real Academia Nacional de Medicina, sesión para el reparto de premios, recompensas y accesorios. Don Francisco Luque y Boltrán disertará sobre "La mujer estéril".

MAÑANA

- El sol sale a las 7 horas 38 minutos y se pone a las 17 horas 8 minutos.
La luna sale a las 9 horas 42 minutos y se pone a las 20 horas 22 minutos.
SANTORAL.— Santos: Nicóforo, Gonzalo y Guillermino. Color de la misa: blanco.
El Instituto Social León XIII inaugurará sus tareas mañana miércoles, con una misa del Espíritu Santo, en el Colegio Mayor de San Pablo, a las diez de la mañana. Durante la ceremonia religiosa pronunciará unas palabras uno de los prelaos que integran la Comisión Social Espiscopal. Por la tarde se iniciarán las clases, con arreglo a horario anunciado.
Mañana, a las dos de la tarde, tendrá lugar en el hotel Nacional una comida homenaje que las Juntas Social y Económica del Sindicato Provincial del Combustible organizan en honor del jefe de esta entidad provincial por la magnífica labor que ha venido llevando a cabo. Durante el acto se será entregado un álbum con las firmas de empresarios y obreros de dicho Sindicato y un obsequio costado por las Juntas.
Mañana, a las siete y media de la tarde, en el Instituto Francés, M. Guinand inaugurará un ciclo de conferencias sobre "Toulouse, metropole de l'Art Meridional", versando la primera sobre "Saint Sernin, sanctuaire de pelerinage et la sculpture romane toulousaine".
Mañana, a las siete y media de la tarde, en el Círculo Cultural Medina, el joven guitarrista y compositor español José Motos, que actúa como concertista con Rosario y Antonio, dará un recital de guitarra en el que interpretará música propia, además de la de otros compositores españoles.

NUESTRA CRONICA DE MADRID

Por Emilio ROMERO

LA NUEVA PUERTA DEL SOL

La inauguración de la nueva Puerta del Sol ha sido un acontecimiento. El domingo fue visiblemente la acera de las nuevas aceras no era suficiente para alojar al público, y éste las rebasaba y se acercaba a los acotados verdes que rodean a las fuentes.

La Puerta del Sol toma un aire sencillo, providencial, con la reforma. Cuando todos los tranvías pasaban por la Puerta del Sol, como si ésta fuera el corazón de la ciudad o el centro radial de todos los itinerarios, el "craqué" era fabuloso. Subían los 15 y los 17 las empinadas de Castellanas y Montera, daban media vuelta a la izquierda los 3, de Quevedo a Ventas, y enfilaban Mayor los 32 de la Fuente de la Cebada, que venían orgullosos del recorrido de Alcalá y Velázquez. El centro de la Puerta del Sol, con todos estos cruces, era el espectáculo inolvidable del movimiento. Es mejor este orden actual de autobuses, sin alto en el centro de la plaza, sin jaleo ni arbitrariedad. Pero como el recuerdo de las cosas pasadas siempre es dulce, hasta el extremo de asegurar—sin detenernos demasiado en el análisis—que cualquier tiempo pasado fue mejor, la contemplación de la nueva Puerta del Sol ha estado llena de nostalgia.

El acceso de Alcalá, con el ensanche, ha ganado mucho. Esa iniciación, con el reformado café Universal, que toma el nuevo aire de las cafeterías, es acaso lo mejor de la reforma.

A los lavabos subterráneos se les ha dado excesivo rango. Su ostentación es excesiva. Esas cosas están necesitadas de discreción. Se los ha hecho complemento ornamental con las fuentes, y se ha apuntado su presencia con espacios de jardinería.

Las fuentes—como ya se ha dicho por personas de gran relieve en el mundo literario y artístico—no están a la altura del noble y trascendental lugar que ocupan. Son sencillas, bonitas, pero muy modestas para la Puerta del Sol. Son algo así como unos voluntariosos jugadores de la tercera división. Si la Puerta del Sol, por circunstancias técnicas, no podía tener una Cibeles o un Neptuno, había que haber buscado otra solución ornamental que estuviera en relación con la excepcional importancia y sentido de esta plaza.

Las aceras para un indudable acierto. Son aceras para el tránsito y para la tertulia, que esto es lo que exige el lugar. Al antiguo Ministerio de la Gobernación le hace falta un poco de aso exterior, porque este edificio es el más característico de la plaza.

Siguen en pie los viejos cafés, excepto el Oriental, que sucumbió hace algún tiempo ante el impetuoso avance de la corbitería de Lainez. Otra nota de la civilización americana. En el Levante, Ernesto Giménez Caballero sacará de vez en cuando su periódico "oral". En el Lisboa se reúnen los poetas de "Adelfos", y en el Universal seguirán esperando las "Lolas espejo oscuro", con menos ambiciones que aquella "pérfida amante del Espichao".

Segue el Bar Flor con sus racimos de limones. Sus papeletas con retratos iluminados de toreros. Sus caramelos de La Flor de Lis. La Pajarita. Y el Bazar de la Unión.

El Madrid de hace años—aquel que tenía como cronista a Prudencio Iglesias Hermeida—tenía como temas permanentes los toros, el teatro, la política y los sucesos. En los toros estaba el duelo José Luis Belmonte. En el teatro estaban Benavente, doña María Guerrero y la Loreto. En la política estaban Maura, Romanones y la guerra europea. En los sucesos estaban los casinos de juego y los atendidos al Rey. Todo esto, los comentarios o los hechos, en torno a la Puerta del Sol.

Los temas de hoy son el fútbol—entonces era "foot-ball" y a los Atlético se les llamaba "Athletic"—, algo de toros, teatro frívolo, política económica y cine. En el fútbol están Molowny y Ben Barak. En el teatro, Virginia de Matos y algo de Benavente. En la política económica, el "INI", y en el cine, las películas americanas pero todo está un poco desplazado de la Puerta del Sol. Las fuentes y los jardines han venido a legitimar ese desplazamiento. Dónde hoy jardines y fuentes hay olvido, srenidad, soledad, abandono. El pulso de Madrid está en otro lado. En esa calle nueva, y grandiosa que abreva el conde de Peñalver.

PREPARACIÓN APAREJADOR POR CORRESPONDENCIA. Escuelas MADRID, BARCELONA, LA LAGUNA (Canarias). Informes: CEAC - Depto 619 - Aportado 1140 - BARCELONA. Otros cursos: TÉCNICO DE LA CONSTRUCCIÓN, HORRIGON ARMADO Y BELINEANTE.

DIAPAL-RADIO

Elevadores, transformadores, rebobinados, mejores y más baratos que nadie. Consulta precios. Teléfono 27 19 37

La Policía detiene a los autores de varios robos y estafas

Han sido recuperados todos los efectos sustraídos

Hace varios días, un comerciante de esta ciudad denunció ante la Policía que a un dependiente suyo le habían sustraído una maleta conteniendo alhajas y algunas ropas por valor de 150.000 pesetas. Solicitó la Brigada de Investigación Criminal del hecho denunciado comenzó a investigar, averiguando que el autor de la sustracción era el maleante Rufino Ortiz Fernández, de veinticuatro años, natural de Madrid, con domicilio en el barrio de Entrevías, en cuyo lugar fue detenido. Interrogado, comenzó negando, pero estrechado a preguntas confesó que las joyas las tenía ocultas en su vivienda debajo de una losa. Levantada ésta, fueron halladas las valiosas joyas. También fueron recuperadas las ropas y a maleta, que se encontraban en poder de José María Redondo Vázquez (a) "El Patanero", de veintiséis años, el cual fue detenido.

En el expresado centro policial, también se tuvo conocimiento de un individuo que había cometido frasta nueva importante estafas en varios comercios de esta capital, haciendo pedidos de nitrato de p a la, enviando para pago a los proveedores un cheque falso a nombre de un industrial de Barcelona, al que le había sustraído el faldario. Montado un discreto servicio, se logró capturar a delincuentes, que resultó ser Alberto Domenech Lluch, de veintiséis años, natural de Barcelona. Su verdadero nombre es José Ferrer Vila. Parte del nitrato ha sido recuperado.

Por la misma Brigada se ha efectuado la detención de Gregorio Gómez Coa, (a) "el Torerín", de diecisiete años, carterista, por haberse averiguado que es el autor de las lesiones de carácter grave, producidas en rifa, con arma blanca, hace varias noches, al maleante llamado Ricardo Galán González, (a) "el Mudito", de veinticuatro años, natural de Madrid, hecho ocurrido en Cuatro Caminos.

Antonio Vázquez Villarreal, con antecedentes de maleante y pendenciero, el que después de estar alternando y bebiendo en varias tabernas con José Luis Cepeda Viejo, propinó a éste—previa discusión—una puñalada. Vázquez pasó a la cárcel, y Cepeda quedó hospitalizado en un sanatorio.

Por la repetida Brigada se han recuperado los efectos siguientes: un microscopio "Zeiss", valorado en 20.000 pesetas, robado en una farmacia de Consuegra (Toledo); una máquina de escribir "Hispano Olivetti"; dos máquinas calculadoras robadas en las oficinas de la Renfe por Miguel Rueda Domínguez, que fue detenido, el que para cometer el hecho saltó por una ventana; varias piezas de seda sustraídas en comercios de esta capital por las mecheras Soledad López García, María Narros Rodríguez y otras, por cuyos hurtos han sido detenidas y pasaron a disposición de la autoridad judicial competente, así como los demás detenidos.

Joaquín Arrarás, primero de los Premios Africa de Literatura y Periodismo

La Comisión designada por la Presidencia del Gobierno (Dirección General de Marruecos y Colonias) para la calificación de los trabajos presentados al concurso anual de los Premios Africa de Literatura y Periodismo, correspondientes a 1950, ha reunido lo siguiente: Otorgar el Premio Africa de Periodismo, de 3.000 pesetas, a don Joaquín Arrarás Iribarren, por los artículos publicados en distintos periódicos españoles durante el año citado, y el de 1.500 pesetas a don Eduardo Maldonado Vázquez. Al mismo tiempo se conceden premios de mil pesetas a don Rafael Fernández de Castro y Pedraza, don Heriberto Ramón Álvarez García, don José Cirre y don Mohamed Ibn Azzuz, también por sus trabajos periodísticos.

Se modifican los precios del cobre

El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden por la que se modifican los precios del cobre blister, cobre negro y chatarra de cobre. Los precios del cobre blister, cobre negro y chatarra de cobre serán los siguientes: Cobre blister, 13,65 pesetas por kilogramo de cobre contenido; cobre negro, 12,90 pesetas por kilogramo de cobre contenido; chatarra limpia, de la mejor calidad, 13,40 pesetas por kilogramo de cobre contenido. Estos precios se entenderán franco vagón o bordo origen. La Secretaría general Técnica fijará los precios de las restantes chatarras de cobre, en escala descendente, a partir del señalado para la chatarra limpia de la mejor calidad y en proporción al contenido de cobre de dichas chatarras, e igualmente señalará los precios que correspondan para los artículos transformados de cobre.

Reporto de juguetes a los alumnos de los internados municipales

LA AYUDA POSESCOLAR DEL AYUNTAMIENTO SE EXTENDERÁ EN ADELANTE A LOS MAYORES DE CATORCE AÑOS

Ayer tuvo lugar el reparto de juguetes en el Colegio municipal de San Ildefonso. Presidió el acto el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres, a quien acompañaban el delegado de Enseñanza, señor Gutiérrez del Castillo; los tenientes de alcalde señores Alonso de Cers, Muñoz Gil y L. Guardia. Perz y J. Roldán, el concejal señor Parrilla y altos funcionarios del Ayuntamiento. El director del internado dio con emocionadas palabras las gracias a las autoridades asistentes y a los distintos organismos y personas que habían cooperado con donativos a la espléndida labor. El señor Gutiérrez del Castillo glorificó con simpáticas palabras su significación, y seguidamente, con la ayuda de los miembros de la Junta de ex alumnos de San Ildefonso, se procedió al reparto entre los colegiados. Una profunda inquietud que desaparece. Cabe destacar que el mayor regalo que se ha hecho no sólo a los alumnos de San Ildefonso, sino a los de los internados municipales, ha sido el de la ayuda posescolar. Como se sabe, a los

El Sumo Pontífice otorga la Gran Cruz de San Silvestre a don Severino Aznar

El nuncio de Su Santidad en España, monseñor Cicerognani, ha impuesto a don Severino Aznar Embid, en una ceremonia íntima, la Gran Cruz de la Orden de San Silvestre, otorgada por el Sumo Pontífice. Acompañaban al señor nuncio algunos amigos, miembros de la Comisión organizadora del homenaje a don Severino Aznar y dignatarios eclesiásticos. Produjo emoción la lectura de una carta del Santo Padre al nuevo caballero de San Silvestre, en la cual pone de relieve que por haber "dedicado con diligente perseverancia sus fuerzas y las dotes de su ingenio a tratar y defender las doctrinas referentes a la sociedad y promulgadas solemnemente por los Romanos Pontífices, especialmente por León XIII, Pío XI y por Nos mismo", se ha hecho acreedor a la gratitud de la Iglesia. Por eso—añade el Papa—"Nos queremos de buen grado concederle una muestra espléndida de Nuestra benevolencia, que sea, a la vez, digna remuneración a sus méritos". Seguidamente, el señor nuncio impuso a don Severino Aznar la banda roja y negra y prendió en su pecho la Gran Cruz, en medio de una cariñosa ovación. El número del teléfono de PUEBLO: 25 61 32

VIES APORTARA AM FRANCIA AL ATLANTICO

R, ESAMBLEA NACIONAL mem demora su rearme

HA RECIBIDO AL GENERAL DWIGHT D. EISENHOWER, Jefe del Estado Mayor de las Fuerzas Armadas de los Estados Unidos, y con él el jefe de la Misión Militar Norteamericana en París, el general William H. Tunner. El general Eisenhower, que se encuentra en París desde el día 2 de enero, ha sido recibido en el Ministerio de Asuntos Exteriores por el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Añón, y por el Sr. Gual, secretario de Estado. El general Eisenhower, que se encuentra en París desde el día 2 de enero, ha sido recibido en el Ministerio de Asuntos Exteriores por el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Añón, y por el Sr. Gual, secretario de Estado.

Si Balfour, embajador norteamericano en Madrid, se fuera nombrar representante diplomático de nuestra patria

En Madrid se ha producido un interesante intercambio de opiniones sobre la posibilidad de nombrar a Sir Balfour como representante diplomático de España en Washington. Se cree que el Sr. Balfour, que ha estado en Madrid durante su reciente viaje a España, ha sido muy bien recibido por los españoles, y que su nombramiento como embajador norteamericano en Madrid sería una gran ventaja para España.

EXITIERICA

El primer ministro británico, Sr. Aneurin Bevan, ha sido recibido en Madrid por el Sr. Gual, secretario de Estado. El Sr. Bevan, que se encuentra en Madrid desde el día 2 de enero, ha sido recibido en el Ministerio de Asuntos Exteriores por el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Añón, y por el Sr. Gual, secretario de Estado.

El Sr. Balfour, que ha estado en Madrid durante su reciente viaje a España, ha sido muy bien recibido por los españoles, y que su nombramiento como embajador norteamericano en Madrid sería una gran ventaja para España.

El Sr. Balfour, que ha estado en Madrid durante su reciente viaje a España, ha sido muy bien recibido por los españoles, y que su nombramiento como embajador norteamericano en Madrid sería una gran ventaja para España.

El Sr. Balfour, que ha estado en Madrid durante su reciente viaje a España, ha sido muy bien recibido por los españoles, y que su nombramiento como embajador norteamericano en Madrid sería una gran ventaja para España.

El Sr. Balfour, que ha estado en Madrid durante su reciente viaje a España, ha sido muy bien recibido por los españoles, y que su nombramiento como embajador norteamericano en Madrid sería una gran ventaja para España.

El Sr. Balfour, que ha estado en Madrid durante su reciente viaje a España, ha sido muy bien recibido por los españoles, y que su nombramiento como embajador norteamericano en Madrid sería una gran ventaja para España.

“La defensa de Europa es parte de nuestra defensa”, dice Truman

“Los dirigentes soviéticos nos han hecho ver claramente que debemos contar con fuerzas”

WASHINGTON, 9.—El Presidente Truman ha leído el “mensaje sobre el Estado de la Unión”, ante las dos Cámaras del Congreso norteamericano, que inician ahora su mandato. El Presidente bosqueja un programa de diez puntos para preservar la paz mediante el fortalecimiento del mundo libre, cosa necesaria porque “la agresión en Corea forma parte de la tentativa de la dictadura comunista rusa de apoderarse del mundo paso a paso”. Afirmó que “las fuerzas de las naciones libres son la mejor esperanza de paz del mundo”.

Los diez puntos del programa expuesto por el Presidente en su mensaje son los siguientes:

- 1) Concesión de créditos para las fuerzas norteamericanas.
- 2) Ampliación y revisión de la ley de servicio selectivo.
- 3) Ayuda militar y económica para acrecentar la fuerza del mundo libre.
- 4) Revisión y expansión de la autoridad para aumentar la producción y estabilizar precios y salarios.
- 5) Mejora de las leyes agrícolas para el esfuerzo de defensa.
- 6) Mejora de las leyes laborales para asegurar una constante producción en estos momentos de excepción.
- 7) Alojamiento y adiestramiento de los obreros de la defensa y empleo total de la mano de obra.
- 8) Aumento del número de médicos y enfermeras en servicio.
- 9) Ayuda a los Estados de la Unión norteamericana para hacer frente a las necesidades escolares más urgentes.
- 10) Aumento de los impuestos

para hacer frente al coste del esfuerzo de defensa.

“La defensa de Europa—dijo Truman—es la base de la defensa de todo el mundo libre, incluyendo a nosotros. Estratégica, económica y moralmente, la defensa de Europa es parte de nuestra defensa. Recientemente se ha hablado mucho acerca de si los países europeos desearán defenderse a sí mismos. Sus acciones responden a estas preguntas. Parte de nuestro trabajo será reforzar la fuerza militar de nuestros compañeros europeos enviándoles armas y equipo, mientras se aumenta nuestra producción militar.

Estamos dispuestos—manifestó también—, como siempre lo hemos estado, a negociar acuerdos honorables con la Unión Soviética, pero no nos comprometemos en el apaciguamiento. Los dirigentes soviéticos nos han hecho ver claramente que debemos contar con fuerzas. Si preparamos estas fuerzas—y lo estamos haciendo—, los dirigentes soviéticos tendrán que enfrentarse con los hechos y dejarse a un lado sus planes para apoderarse del mundo.”

El Presidente puso de relieve que el programa de ayuda militar norteamericano se extiende también a las naciones del Oriente Medio y del Extremo Oriente que tratan de defender su libertad. “El comunismo soviético trata de hacer colonias de estas naciones y utilizar sus pueblos como carne de cañón. Dijo que asimismo los Estados Unidos deben “continuar ayudando a los grupos económicos de nuestros buenos vecinos en este hemisferio.”

Se refirió nuevamente a Europa y dijo que “este Continente es el mayor taller del mundo y es centro de muchas creencias religiosas compartidas por muchos de nuestros ciudadanos, creencias que ahora están amenazadas con la ola del comunismo ateo. Nuestros compañeros del Tratado del Atlántico del Norte—agregó—, juntos, están formando ejércitos mayores que el nuestro.”

Es una clara respuesta a los norteamericanos destacados, cuyos últimos discursos han sido interpretados como petición de que los Estados Unidos se retiren de Europa, el Presidente agregó que los países europeos están adiestrando y aumentando sus fuerzas tan rápidamente como las armas y equipos necesarios pueden ser suministrados por sus fábricas y las norteamericanas; pero advirtió que “ninguno de los países del Tratado del Atlántico del Norte, incluyendo nosotros, ha hecho todavía lo bastante.”

Truman declaró después que “todas las naciones libres están expuestas, y todas están en peligro” a consecuencia de la agresión comunista, y su única seguridad está en la unión.

Advirtió que si las naciones libres “se separan, los resultados serían fatales para la libertad humana. Nuestra propia seguridad nacional está profundamente ligada con la de otras naciones libres. Aunque necesitemos nuestro apoyo, igualmente necesitamos nosotros el suyo. Nuestra seguridad nacional se vería gravemente perjudicada si la Unión Soviética consiguiera unir a su máquina de guerra los recursos y potencial humano de las naciones libres que se encuentran en esas condiciones. Si la Europa occidental cayese en poder de la Rusia soviética, esto doblaría su abastecimiento de carbón y triplicaría el abastecimiento soviético de acero. Si los países libres de Asia y África cayesen en poder de Rusia perderíamos las fuentes de muchas de nuestras más vitales fuentes de materias primas, incluyendo el uranio, que es la base de nuestra potencia atómica. Y la autoridad sobre el potencial humano de las naciones libres de Europa y Asia nos haría enfrentarnos con unas fuerzas militares que nunca tendríamos la esperanza de igualar.” (Efe.)

HAY QUE TENER AMIGOS PODEROSOS

NUEVA YORK, 9.—El “New York Times”, al comentar el mensaje del Presidente Truman, dice: “Truman está cierto de que es un modo desafortunado de buscar la seguridad al querer hallarla en la confianza política, y nosotros plenamente compartimos sus convicciones de que la seguridad solamente puede hallarse en compañía de fuertes aliados. Estamos convencidos de que Truman tiene honda razón cuando insiste en que el primer requisito previo de la seguridad americana es el impedir a toda costa este aislamiento. Debemos tener fuertes amigos, no por el fujo de tenerlos, sino por salvar nuestra propia piel.” (Efe.)

NUEVOS UNIFORMES PARA EL EJERCITO FEMENINO



Una Comisión integrada por los altos jefes de los Ejércitos de tierra, mar y aire ha decidido la adopción de nuevos uniformes y equipos para las mujeres que integran la Sección Femenina del Ejército americano. Los nuevos modelos entrarán en vigor este mismo mes, y son creación de la popular modista Mattie Carnegie. En ellos se ha cuidado de huir del aspecto varonil que antes se dio al atuendo de las muchachas del Servicio Auxiliar, y en todos se ha suprimido la corbata. Los modelos, de izquierda a derecha, son los siguientes: Mary T. Seidl, segundo teniente; el bolso y los zapatos son de color café; Patricia Crestford, soldado, luciendo el nuevo capote; Mary Cotterell, de Maryland, con uniforme de verano de paño “Palm Beach”, color blanco, con bolso y zapatos del mismo color; Ruth Seshund, con uniforme también de verano, de algodón de Cambray, de color topo; Elaine O. Arnold, soldado, con una chaqueta y una falda muy femeninas de color topo oscuro, y se toca con gorro cuartelero, y Laura E. McKingth, con una sencillísima blusa y una falda, que se llevan debajo del uniforme de la muchacha que ocupa el penúltimo lugar. Los botones y las insignias de todos los uniformes son de oro antiguo. (Foto E. P. S. N. S.)

LA VIBRACION DEL MENSAJE DE TRUMAN EN EUROPA

“El repudio del aislacionismo americano por Truman, bien recibido en el Continente” (“Daily Herald”).

EL mensaje del Presidente Truman sobre el estado de la Unión absorbe y monopoliza el comentario editorial de los periódicos británicos. Para el “Yorkshire Post” la alocución de Mr. Truman es “la más grande de todas”. El “Times” señala después los conceptos cuspide del discurso de Truman ante el nuevo Congreso norteamericano: lo que deben ser los requisitos de una economía preliminar a una posible guerra y la movitización industrial para transformar rápidamente en caso de urgencia los menesteres fabriles en tiempo de paz en menesteres bélicos.

El repudio concluyente del aislacionismo americano por el Presidente Truman mueve al “Daily Herald” a producirse en esta observación: “No es éste ciertamente el momento para buscar la seguridad por caminos separados, y la condenación de esa doctrina habrá de ser bien recibida en la Gran Bretaña y en el Continente.”

Hablando luego de la vinculación de la seguridad de Norteamérica con los destinos de Europa, el “Times” escribe: “La ocupación de Europa por Rusia o por el comunismo pondría en peligro a los Estados Unidos, a despecho de todo su poderío, impartiéndole magnitud y fuerza con sus minas de carbón y sus industrias siderúrgicas a la más estrecha base industrial de la Unión Soviética.”

El “Times” añade luego a las fuentes de primeras materias en África, tan necesarias para el poderío industrial norteamericano. El tema lo recoge también el “Manchester Guardian”, a base de la referencia que el discurso de Mr. Truman hace a la ayuda económica que debe prestarse a los países de Asia y África. “Eso se ha dicho reiteradamente—medita el “Guardian”—, pero es muy poco lo que se ha hecho, a pesar de que sea esa ayuda económica el arma vital que puede atajar al comunismo. Entre los años 1945 y 1950—continúa el “Guardian”—la ayuda económica de los Estados Unidos a Asia y África, con excepción del Japón, China, Corea Meridional y

SATISFECHOS EN EL JAPON

TOKIO, 9.—El mensaje del Presidente Truman al Congreso se publica con gran relieve en la primera plana de los diarios nipones. El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha dicho que el discurso indica que pronto habría un Tratado de paz con el Japón. Agregó que los japoneses acogerán con satisfacción la firme actitud del Presidente contra la amenaza de agresión comunista. (Efe.)

NUNCA TRABAJO TANTO TRUMAN EN UN MENSAJE

WASHINGTON, 9.—El Presidente Truman ha escrito de su puño y letra la mayor parte del mensaje leído ayer, con la colaboración de un pequeño grupo en lo que se refiere a lo que podría llamarse parte literaria del mismo. Foró la base del discurso y su mayor parte es del propio Presidente. “En realidad—se dice en los círculos bien informados—, nunca ha trabajado el Presidente más en un mensaje que en el de ayer. Ideas y sugerencias de miembros del Gabinete y de organismos oficiales han sido aportadas durante meses, pero el Presidente es el que ha dado forma final al documento.”

El asunto se discutió en varias sesiones del Gobierno, y la campaña de Taft, en los últimos días, ha obligado a modificar partes del discurso apresuradamente, de modo que éste no estuviera listo hasta pocas horas antes de ir el Presidente al Capitolio. (Efe.)

FIN DE UNA HUELGA

FILADELFIA, 6.—Ha terminado la huelga de los obreros de los remolcadores del puerto, que ha tenido a éste paralizado durante cinco días. La huelga terminó al llegar a un acuerdo patronos y obreros. (Efe.)

FUERA DEL MANICOMIO

Lo que impresiona, seguramente, a cuantos nos visitan, más o menos influido de prejuicios no favorables, es el vivir vuelto a sí mismo del español, de nuestro país. En España se vive y se trabaja normalmente, según el ritmo que las circunstancias interiores imponen, sin que en el hecho diario influyan, sobresaltándolo, perturbándolo, las incidencias que más allá de nuestras fronteras se producen. Esta realidad de estar en sí, vuelto a sí y a sus cosas, del español y de España es quizá lo que más poderosamente llama la atención de cuantos extranjeros nos visitan.

Naturalmente, las cosas no ocurren sin su porqué. Y el porqué de esta seriedad española, de este estar sobre sí del español, es la confianza que el Caudillo suscita, confianza fraguada y acreditada día a día, incidencia tras incidencia. De su seriedad vive la seriedad española, y en su carencia de nervios descansa la estabilidad emotiva de los españoles. De esto porqué se derivan otros, importantes todos. El ministro de Industria y Comercio, en el viaje que actualmente cumple por la provincia de Huelva, ha tenido el acierto pleno de una frase expresiva: vivimos apartados de la universal locura, porque nuestros enemigos han deseado que nosotros quedemos fuera del manicomio.

Pero además se advierte fácilmente en la vida española una estabilidad funcional, una sólida estribación del edificio colectivo en su manifestación más humana e indispensable: el trabajo. El régimen español puede ufanarse de haber hallado con la Organización Sindical una fórmula genuina y viable, sobre la que descansa en sustancia la organización total de la vida de nuestro país, en sus aspectos más directos y populares. Y esta fórmula, que para nosotros es bien conocida ya al través de los magníficos resultados que produce, es la que descubre nuestros visitantes cuando de verdad se interesan por calar en la hondura de la vida del pueblo español.

Las cuestiones de cómo vive un pueblo están, directamente ligadas a las cuestiones de cómo trabaja un pueblo y de si en el trabajo de un pueblo se sueldan los elementos que en él intervienen. Dos trabajadores austrálicos visitaron ayer la Delegación Nacional de Sindicatos, y acompañados de Sanz Orrio, el Delegado Nacional, admiraron esa maravilla institucional de la Virgen de la Paloma. Cada uno de los gestos de sorpresa que traslucían nuestros visitantes acrecentaba la satisfacción legítima de Sanz Orrio, que desde hace diez años cosecha su vida al empeño sindical. Y cada una de las frases que los obreros austrálicos proferían acrecentaba de cerca, directísima y humanamente, esta realidad española del vivir vueltos hacia nosotros mismos, fuera del manicomio, establemente asentados en el tiempo, con las raíces sólidamente afincadas en la misma caliente greda del pueblo.



La gran controversia americana sobre Europa

Truman contesta a Hoover y Taft

SE pronuncian hoy en el mundo demasiados discursos y se hacen demasiados planes. Es lógico, pues, que no concedamos demasiada importancia a los discursos ni a los planes, por interesantes que sean aquellos y por ambiciosos que sean éstos. Ahora, en los Estados Unidos, estamos asistiendo a una oleada de especulaciones: un día habla Hoover, otro día habla Taft y seguidamente toma la palabra el Presidente Truman. Pero estos discursos tienen un tono muy particular: en realidad, se trata de una pública controversia entre republicanos y demócratas, que en vez de tener por marco el Congreso, tiene el país entero. En estos momentos todo el pueblo de los Estados Unidos forma un inmenso hemisferio en torno a los oradores.

La controversia, declamos, la sostienen republicanos y demócratas. Así, el discurso pronunciado ayer por el Presidente Truman ante el Congreso—discurso anual, o mensaje sobre el Estado de la Unión—ha salido al paso de las críticas republicanas formuladas por Hoover y Taft contra la administración demócrata, especialmente contra la política exterior de la Casa Blanca y de la Secretaría de Estado. La tesis republicana contiene, digase lo que se quiera, una considerable dosis de aislacionismo. Los republicanos piden que por encima de todo se atienda a la defensa y seguridad de los Estados Unidos; que no se envíen tropas americanas a Europa, cosa que podría precipitar la agresión soviética, según ellos, y que sean los propios europeos los que hagan mucho más de lo que hacen para alejar con la fuerza el peligro de ser invadidos. Esto, como comprenderá el lector, significaría una profunda revisión de la política exterior norteamericana, y, en consecuencia, el sacrificio del secretario de Estado, Dean Acheson, cosa a la que no está dispuesto el Presidente Truman.

Hemos llamado a ésta, tesis republicana; pero conviene aclarar que son muchos los republicanos los que no se identifican con los puntos de vista expresados por Hoover y Taft. Hay que añadir también que no todos los demócratas suscriben los puntos de vista del señor Dean Acheson y de su Presidente; pero, en general, las tendencias son las apuntadas. Los notables periodistas americanos del “New York Herald Tribune”, los hermanos Alsop, muy introducidos en los círculos oficiales y oficiosos de Washington, escribían el otro día que, después de todo, Europa seguía siendo el principal punto estratégico del mundo. Esta tesis es compartida por muchos demócratas y por el propio Presidente, según manifestó ayer en su mensaje del Estado de la Unión. De forma que, como puede verse, son de muy difícil conciliación los puntos de vista republicano y demócrata en la tendencia aislacionista antieuropeista de los primeros y la tendencia intervencionista, proeuropeista, de los segundos. Esas diferencias, según nuestro parecer, solamente podrán ser albanadas si los republicanos, atendiendo a la recomendación del Presidente Truman, colocan los intereses de la nación por encima de los intereses de partido. Pero lo grave del acoso es que tanto Hoover como Taft no han identificado sus ideas con los intereses de su partido, sino con los intereses de los Estados Unidos. Tendrán que elegir, pues, de avenirse a las razones presidenciales, lo que para ellos será un mal menor, en evitación de un mal infinitamente mayor, como sería el de dividir a la opinión americana en el preciso instante en que necesita estar más estrechamente unida. Nosotros creemos que, con Acheson o sin Acheson, la política exterior norteamericana acabará por encajar en una elástica fórmula bipartidista.

A la vista de estos acontecimientos, no muy afortunados, el pueblo norteamericano estará lamentando a estas horas el resultado de las últimas elecciones, que hace tan difíciles las relaciones entre los dos grandes partidos políticos, que exige una expresa o tácita coalición gubernamental, una estrechísima colaboración entre demócratas y republicanos.

Con todo, esta gran controversia americana será muy estimulante para los europeos, los cuales hasta hace muy poco estaban convencidos de que los Estados Unidos pondrían todo, excepto la banda de música.

M. BLANCO TOBIO

3ª SEMANA TRIUNFAL!
 Del mayor acontecimiento del cine español
MARIA FELIX
 EN
LA NOCHE DEL SABADO
 de D. JACINTO BENAVENTE
 CON
RAFAEL DURAN
 José M. Seoane - Manolo Fábregas
 M.ª Rosa Salgado - Virgilio Teixeira
 Mariano Asquerino
 DIRECCION: RAFAEL GIL
 MARIA FELIX luce en esta gradiosa película joyas y vestidos de valor incalculable. Fastuosos decorados de riqueza jamás igualada en el cine español
 UNA SUPERPRODUCCION
SUEVIA FILMS - CESAREO GONZALEZ
CINE GRAN VIA
 (EMPRESA HISPAMEX)

Películas en PUEBLO

Para filmar en España "Cerca del cielo", de Columbus Films, han llegado a Madrid los juveniles artistas mejicanos Patricia Morán y Gustavo Rojo, que aquí aparecen en el aeropuerto de Barajas, rodeados de algunos familiares, de los señores Ormaechea, Carrillo, Pamplona, Cambrar y Gardoqui; del director de esta nueva producción, don Mariano Pombo, y de los corresponsales de la Prensa de Méjico en Madrid.

Está en marcha el homenaje a don Vicente Casanova
 Estrellas del cine se encargarán de recoger las firmas

El grupo gestor del gran homenaje que se prepara al ilustre don Vicente Casanova, como expresión de gratitud y de admiración por su fecundo labor en pro del cine español, ha celebrado una nueva e interesante reunión, bajo la presidencia de don Francisco Casares. La iniciativa ha tenido una acogida entusiasta, y se reciben constantemente peticiones de pliegos de firmas y anuncio de aportaciones. Como es sabido, por deseo expreso del señor Casanova, se prescinde de actos solemnes, banquetes y otras manifestaciones habituales, y el tributo consistirá sólo en la confección y entrega de un gigantesco álbum, con millares de firmas de toda España y de Hispanoamérica.

El grupo gestor ha cambiado impresiones sobre los plazos para la ultimación de este homenaje. Aunque no hay nada decidido en firme, probablemente se cerrará el ciclo de recogida de firmas el 15 de abril, y la entrega se hará en el mes de mayo próximo.

Ultimamente, y por espontáneo ofrecimiento de algunos artistas, ha sido aceptada una interesante iniciativa. Para facilitar la firma de pliegos y la recepción de las cantidades de la suscripción—de una a veinticinco pesetas, exclusivamente—, no obligando a que los que se quieren sumar a esta ofrenda, acudan a los lugares fijados, se van a designar unas Comisiones de estrellas de ambos sexos del cine español, que acudirán a los centros de trabajo, organismos, Sindicatos, oficinas particulares y establecimientos. Ellas

y ellos llevarán las láminas en que se ha de firmar. De las artistas que realizarán estas visitas conocemos ya los nombres de Aurora Bautista, Amparito Rivelles, Lina Yegros, Ana Mariscal, Marucita Fresno, Carmen Sevilla, Mariuja Díaz, Blanca Amaro y María Rosa Salgado. De los actores sabemos que formarán en estos equipos emisarios, Manuel Luna, Jesús Tordesillas, Fernando Rey, Eduardo Fajardo, Virgilio Teixeira, Antonio Vilar, Rafael Romero Marchent, Alfredo Mayo y Fernando Fernán Gómez.

STERLING LOUIS HAYDEN CALHERN
JEAN HAGEN JAMES WHITMORE
SAM JAFFE JOHN MCINTIRE

LA JUNGLA DE ASFALTO
 DIRECTOR JOHN HUSTON

PALACIO de LA PRENSA
 A LLENOS DIARIOS ENTRA EN
3ª SEMANA TRIUNFAL
AMBAR
 La mujer más seductora y perversa del mundo, encadenada por la bellísima LINDA DARNELL

¡AMBICIOSA!
 (TECHNICOLOR)
 con CORNEL WILDE - GEORGE SANDERS
 Director: OTTO PREMINGER
 La crítica sana e imparcial y el público consideran "Ambiciosa" como la mejor película estrenada esta temporada

GISBERT.—Arenal. L.

El grandioso éxito de "¡Ambiciosa!" en el Palacio de la Prensa

Linda Darnell, Cornel Wilde, George Sanders. Tres artistas. Otto Preminger, un director. Cuatro nombres que por sí solos despertian curiosidad, impaciencia y expectación. Esto es lo que ocurre con "¡Ambiciosa!", el super-tecnicolor de la famosa marca americana 20th Century Fox, que ya lleva tres semanas triunfales a llenos diarios en el suntuoso cine del Palacio de la Prensa.

Ambar, la mujer más seductora y perversa del mundo, ha sido encadenada en "¡Ambiciosa!" por la bellísima Linda Darnell con tan feliz suceso que la crítica sana e imparcial y el público todo han considerado a "¡Ambiciosa!" como la mejor película estrenada esta temporada.

Irresistible y bella como la luz

del día, pero tan peligrosa como las sombras de la noche. Esto es "¡Ambiciosa!", que no es un film con una estrella, sino una verdadera constelación de estrellas.

Lujo, amor y aventuras en este film deslumbrante, apasionante, seductor, que desde el principio hasta el fin conmueve y emociona al más exigente espectador. He aquí la razón por qué Ambar, en "¡Ambiciosa!", sigue atrayendo a las tres semanas de su presentación en la selecta pantalla del cine del Palacio de la Prensa al gran público de Madrid.

"¡Ambiciosa!": amores, desafíos y grandes catástrofes históricas. Un desbordamiento de riqueza en escenarios y vestuarios y una auténtica colosal interpretación.

EL NUMERO DE NUESTRO TELEFONO: 256132

LA MAS SENSACIONAL PELICULA DE GANGSTERS

En 1949 se presentó al público "La calle sin nombre". En 1950, "Al rojo vivo". En 1951, Metro-Goldwyn-Mayer presentará como su primer programa del año, en un aristocrático cine de la Gran Vía, "La jungla de asfalto". En progresión creciente, el éxito de esta película superará a las anteriores, ofreciendo una gran particularidad: siendo una típica película de gangsters, su

realización es tan original y perfecta, que no solamente llenará las exigencias del público aficionado a este género de películas, sino que gustará aun más al que habitualmente lo rehuye. Aquel encontrará algo indefinidamente nuevo en los personajes, en el argumento, en la interpretación... Este apreciará que, sin crueldades y morbosidades de tipo gangsteriano ni exceso de tiros, puede construirse una película que desde el principio al fin mantenga su interés y sus nervios en constante tensión emocional, lo que lo mismo a un público que a otro le hará recordar "La jungla de asfalto" como la más sensacional película del año.

4 NOTICIAS, 4 de la actualidad cinematográfica

NUÉVA YORK.—La película "Sansón y Dalila", en technicolor, y dirigida por Cecil B. de Mille, ha sido la que ha dado mayor rendimiento de taquilla en 1950, según informa la revista "Variety". Se agrega que probablemente alcance un ingreso bruto de 11 millones de dólares sólo en los Estados Unidos y Canadá. Dicha película ha conseguido ya el tercer puesto absoluto entre las cintas que han rendido mayores beneficios, precediéndola únicamente las tituladas "Nacimiento de una nación" y "Lo que el viento se llevó".

NUÉVA YORK.—El cardenal Spellman ha pedido a todos los católicos que no asistan a la proyección de la película dirigida por Rosellini "El milagro", a la que califica de soez y pernicioso. Ya el comisario neoyorquino de Licencias de Espectáculos había prohibido su estreno en esta ciudad por "ser blasfema y alentar a gran número de ciudadanos". Pero el Tribunal Supremo recusó u alegato y dió permiso para que la película se proyectara. Como siempre ocurre e, estos casos, la prohibición ha servido también para que lo peor de la sociedad neoyorquina llene a diario el cine en que se proyecta la cinta. Ex combatientes católicos han montado piquetes a la entrada del local y dicen continuar allí hasta que la película sea retirada.

HOLLYWOOD.—La esposa de Sabo, el famoso actor de películas de la selva, Marilyn Cooper, ha dado a luz un niño.

PARIS.—La estrella de cine francesa Cécile Aubry, llamada popularmente "la mujer internacional" por haber intervenido en películas francesas, alemanas, americanas e italianas, trabajará próximamente como protagonista en la película alemana "Barba Azul". Por otra parte, Cécile Aubry ha recibido ofrecimientos para actuar en Noruega y en España.

PUEBLO
 Publica a diario, íntegra, la carteara de Madrid

CARTELERA DE MADRID * CARTELERA DE MADRID * CARTELERA

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera expresan la calificación moral dada por la Oficina Nacional Permanente de Vigilancia de Espectáculos dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad. (1: Todos, incluso niños.—2: Jóvenes.—3: Mayores.—3-R: Mayores, con reservas.—4: Gravemente peligrosa.)

INFANTA ISABEL.
 7-11: Su amante esposa (de Benavente). 170 representaciones.

GACETILLAS
"COLORIN, COLORAO..."
 La alegría dentro del arte.

ELENA SALVADOR
"La deliciosa favorita", logra una vez mas destacarse como una de nuestras grandes figuras de la escena contemporánea en "El gran minué", la divertida comedia de Ruiz Iriarte, maravillosamente presentada en el teatro español.

"COLORIN, COLORAO..."
 El primero en España.

TEATROS
 Albéniz. — 7-11: Amor partido por dos (3 R).
 Alcazar. — 8-45 10-45: La hechicera en el palacio (3 R).
 Beatriz. — Las hijas del Rey Lehar.
BENAVENTE. — (22-18-64.) 7 y 11: Un drama en el quinto pino (de Irujo y Manzanos). Con la actuación de Angel de Andrés. (3) Calderón.—7: Concierto por el pajarero Fischer.
 Ciego Price.—Miércoles 10: Acontecimiento! Nueva Compañía Circo Ecuatror Intermundial.
 Comedia.—El gran Gaieteo.
 Cómic.—AY, Felipe de mi alma! (s. c.).
ESPAÑOL.—(21-21-21. Compañía titular.) 7 y 10,45: El gran

CINEMATOGRAFOS
POR SECCIONES
 Avenida (T. 21-75-71).—Esta noche y todas las noches.
 Barceló.—Regresaron tres (3).
 Cañao (T. 22-58 01).—El capitán pirata (3).
 Capitol (T. 22-22 29).—El padre de la novia (2).
 Coliseum (T. 22-07 54).—El vals del emperador (3).
 Gran Vía (T. 22-60 34).—La noche del sábado.
 Goya (T. 25-32 17).—La belleza del diablo (3).
 Luchana (T. 24-58 25).—Bambi (1).
 Palacio de la Música (T. 21-62 09).—Lo que el viento se llevó (3 R).
 Palacio de la Prensa (T. 21-99 00).—¡Ambiciosa! (4).
 Pompeya (T. 31-32 21).—Vida de mi vida (3).
 Rex (T. 22-37 00).—Brigada criminal (2).
 Rialto (T. 22-13 70).—Agustina de Aragón (2).
 Salamancas (T. 26-08 23).—Tiburones de acero (2).
 San Miguel (9. 21-40 50).—Berlín Obediente (3).

SESION CONTINUA
 Actualidades (T. 21-28 85).—Sevilla tiene una feria y Erase una vez (1).
 Alcalá (T. 25-49 06).—Bodas blancas y Piratas del mar Caribe (2).
 Alba (T. 27-07 85).—El caso de los dedos cortados (2) y La barrera invisible (3).
 Alcántara.—Contra los fantasmas (2) y Las cuatro plumas (2).
 Alhambra (T. 21-43 43).—Continúa desde las 5: El puente de Waterloo y Salomé la embrujadora (3).
 Apolo (T. 23-64 73).—La senda de los héroes y La novia era él (3).
 América (T. 27-24 37).—Calcuta (3) y Sangre sobre el sol.
 Arizona (T. 33-51 09).—Secreto detrás de la puerta (3) y El porvenir es nuestro.
 Argüelles (T. 23-75 32).—El verdugo (2) y La novia era él (3).
 Argei (T. 26-40 27).—El tercer hombre (3) y La novia era él (3).
 Ave María (T. 27-78 64).—Julia se porta mal (3) y Sueños de ilusión.
 Ayala (T. 25-95 09).—Los dos pilletes (4) y El pacto del silencio (2).
 Azú (T. 31-76 60).—Ha vuelto aquella mujer y Gunga-Din (2).
 Bellas Artes (T. 22-50-92).—Don Juan (3 R).
 Bellas Vistas (T. 33-54-44).—Rivaltes por un beso (4) y Mare Nostrum (3).
 Bilbao (T. 23-07-96).—Don Juan (3 R).
 Calatravas (T. 22-84-63).—La última carga (2).
 Castilla (T. 27-58-03).—Noche sin cielo (3) y Los tres mosqueteros (3).
 Cervantes (T. 22-81-09).—Al fin solos (2) y El tercer hombre (3).
 Chueca (T. 24-05-99).—El recluta enamorado (3) y La isla perdida (3).
 Cristal (T. 33-79-34).—Los que vivimos (4) y Un par en tres.
 Chamartín (T. 33-33-42).—Mis cuatro amores (3) y Robin de los bosques (2).
 Chamberí (T. 23-00-39).—El desesperar del corazón y Odio entre hermanos (3 R).
 Dejedas (T. 27-66-58).—Pleito de honor y Serenata argentina (3).
 Diana (T. 24-38-37).—Una y carne y El joven Edjson.
 Doré (T. 27-25-43).—La mujer de las dos caras y La dalia azul (3).
 Dos de Mayo (T. 21-74-52).—Las aventuras del capitán Maravillas (1).
 Espronceda (T. 24-37-77).—Alma en la sombra (3) y Raíces de pasión (4).
 España (T. 27-09-09).—La barrera invisible (3) y Fuego en la nieve.
 Europa (T. 33-10-48).—De amor también se muere (3) y Odio entre hermanos (3 R).
 Frutos (T. 27-72-49).—Los tambores de Fu-Man Chu (3).

CINEMATOGRAFOS
 Gong (T. 22-38-98).—La belleza del diablo (3).
 Iberia (T. 26-75-90).—Al volver a la vida (3) y Morena clara.
 Ibiza (T. 26-65-53).—La vida encadenada y Calcuta (3).
 Imperial (T. 22-34-37).—Hoy no pasamos la vida (1) y Amor que mata (4).
 Infantas (T. 22-56-78).—Los que vivimos (completa) (4).
 Iris (T. 24-69-76).—Robin de los bosques (2) y Los hermanos Marx en el Oeste.
 Lagarzi (T. 27-59-10).—El capitán Maravillas (1) y Triunfo la juventud (3).
 Luserreta (T. 27-45-37).—Continúa desde las 4: Las zapatillas rojas (3) y Mi amigo y yo.
 Maravillas (T. 23-69-93).—Konga roja (3) y Odio entre hermanos (3 R).
 María Cristina (T. 23-85-85).—Espectro de la rosa y Desconfianza (2).
 Metropolitano (T. 33-05-50).—Una campesina en Broadway y Belinda (3).
 Montera (T. 22-70-57).—Rumbo a Oriente (3) y Juego de pasiones (4).
 Montilla (T. 33-15-28).—Venganza de mujer y Crimen a medianoche.
 Monumental (T. 27-12-14).—A través del espejo (3) y La novia era él (3).
 Muñoz Seca (T. 22-57-46).—Muchachas en libertad (3 R) y Fiesta brava (2).
 Nares Cinema (T. 24-04-96).—Siete Torres y Escuela de sirenas (3).
 Narváez (T. 26-76-03).—Legión de los condenados (3) y Rumbo a Oriente (3).
 Olimpia (T. 27-42-22).—El superabio (2) y Ana Karenina (4).
 Padilla (T. 25-30-52).—Memorias de una doncella (4) y El abrazo de la muerte (4).
 Palace Cinema (T. 22-94-47).—Vida de mi vida (2).
 Palacio del Cine (T. 21-41-17).—La cautivadora (3).
 Panorama (T. 22-49-91).—El diablo blanco (2) y El callejón de las almas perdidas (2).
 Pavón (T. 27-23-17).—Un marido difícil y El príncipe de los zorros (3).
 Pez (T. 31-81-52).—En sociedad y La isla perdida (3).
 Pelayo (T. 23-86-18).—Amor sublime (1) y Aladino y la Lámpara maravillosa (2).
 Pizarro (T. 27-79-10).—María de los Reyes (3) y Juana de Arco (1).
 Poyel (T. 23-54-74).—¡Mi chica favorita (3) y Fuego en la nieve.

Postas (T. 31-73-27).—La Revolución (2) y La tonta del bote (2).
 Progreso (T. 27-38-16).—Bambi (1).
 Proyecciones (T. 23-39-76).—La cautivadora (3).
 Príncipe Alfonso (T. 23-43-73).—Romeo y Julieta y Las zapatillas rojas (3).
 Quevedo (T. 23-17-18).—Los que vivimos (4) y Un par en tres.
 Real Cinema (T. 31-07-29).—Al rojo vivo (4).
 San Carlos (T. 27-33-81).—La tienda de antigüedades y Rostro pálido (2).
 San Cayetano (T. 27-17-99).—Los que vivimos (completa) (4).
 San Francisco (T. 27-73-70).—Revolución en alta mar (3) y ¡Ole torero! (2).
 Savoy (T. 33-56-59).—Que el cielo la juzgue (4) y El príncipe de los zorros (3).
 Sevilla (T. 27-50-22).—La salvaje blanca (3) y Las zapatillas rojas (3).
 Sol (T. 21-30-90).—La ciudad de los muchachos (1) y Sublime decisión (2).
 Tetuán (T. 33-18-16).—Una chica con anuelo y La isla perdida (3).
 Tivoli (T. 25-55-75).—La cautivadora (3).
 Tizado (T. 27-19-15).—El príncipe de los zorros (3) y Despertó su corazón (2).
 Urquijo (T. 23-52-41).—Siete vidas y un soltero (3) y Odio entre hermanos (3 R).
 Usara (T. 27-22-57).—El rey de las finanzas y El príncipe de los zorros (3).
 Vallehermoso (T. 23-09-92).—Las mil y una noches y El hijo de la navaja (4).
 Velázquez (T. 26-34-67).—Camara X (2) y Mil ojos tiene la noche (3).
 Ventas (T. 25-78-96).—A volar, joven (3) y Rumbo a Oriente (3).
 Vergara (T. 26-74-72).—Don Juan (3 R).
 Victoria (T. 25-05-79).—Se necesitan maridos (3) y Sangre y arena (4).
 Voy (T. 23-18-16).—Rio escondido (3) y Viva la vida! (3).
 Cinema X (T. 21-63-12).—Los que vivimos (4).

FRONTONES
RECULETOS.—10,30: Oroz 1º—Oroz 1, Ricardo Aguilera. Antes otro a costa.

La ESCENA ANIMADA

Enrique Borrás y Enrique Guitart debutaron anoche en el teatro de la Comedia

Dirigieron el drama de don José Echegaray "El gran galeoto" para su presentación en esta breve temporada de actuación en el teatro de la Comedia. Don Enrique Borrás y Enrique Guitart obtuvieron anoche un gran éxito de interpretación.

dijo en todo momento muy bien su papel, y el resto del breve reparto, con Dafauce, que logró para el suyo el tono y gesto que este requiera. El público premio con ovaciones y largos aplausos a Enrique Borrás y a Enrique Guitart, y el telón se alzó muchas veces, mientras éstos saludaban desde el palco escénico.

José Antonio BAYONA

EL EXITO DE "COLORIN COLORAO" EN EL TEATRO MADRID



PILAR OSUNA

Ayer salió con un poco de barullo tipográfico la nota en la que informábamos a nuestros lectores acerca del éxito que tarde y noche obtiene en el teatro Madrid la gran revista "Colorin Colorao".

Decíamos ayer que hemos visto el teatro lleno tantas cuantas veces nos hemos asomado a la gran sala de Madrid. Y que pueden estar contentos los autores de la revista, los hermanos Fernández Shaw y el maestro Parada por el éxito que "Colorin Colorao" obtiene diariamente.

Y añadimos que tanto la presentación fabulosa como la excelente interpretación de la revista hacen que ésta sea una de las salas más favorecidas de Madrid por el público.

Por último consignábamos que la vedet Pilar Osuna, gran revelación del momento, que canta admirablemente con su bien timbrada voz los números musicales; la excelente Pili Sala con su gracia y su donaire, la gran bailarina Mariela de Montijo y Pepe Orjas, Requena, San Román, Roa y tantos otros excelentes artistas son ovacionados tarde y noche durante la representación de la obra.

AL QUE QUIERA APRENDER a colocarse

Enseñanza y oposiciones

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.—TRIBUNAL DE OPOSICIONES A AUXILIARES DE ADMINISTRACION

El Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de la citada oposición queda constituido con los señores siguientes:

Presidente, don Carlos Sánchez del Río y Péguro, jefe superior de Administración Civil del Cuerpo Técnico Administrativo del Departamento.

Vocales: Don Manuel Torres López, catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Madrid; Don Pedro Puig Adam, catedrático de Matemáticas del Instituto Nacional de Enseñanza Media de San Isidro; don Anselmo Mora López, jefe de Administración de primera clase, con ascenso, del Cuerpo Técnico Administrativo del Departamento.

Vocal secretario, don Carlos Martínez Eriquer, jefe de Negociado de primera clase del Cuerpo Técnico Administrativo del Departamento.

CATEDRA DE CIENCIAS NATURALES EN EL INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA DE LUGO

Se halla vacante en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de Lugo (Península) la cátedra de Ciencias Naturales, que ha de proveerse por concurso de traslado.

Los aspirantes elevarán sus solicitudes acompañadas de sus hojas de servicios a este Ministerio por conducto y con el informe del jefe del Centro donde sirven, en su caso, precisamente dentro del plazo improrrogable de treinta días desde el 6 de enero.

Para su admisión al concurso deberán acreditar aquellos hallarse en posesión del título profesional de catedrático o del certificado de haber reclamado su expedición. Los eclesiásticos deberán justificar autorización expresa de su respectivo prelado.

MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS. VACANTES EN ESTE MINISTERIO

Se anuncia la vacante que interesa cubrir en los servicios del Ministerio de Obras Públicas para que los funcionarios con derecho a ello puedan solicitarla por conducto reglamentario, dentro del plazo de quince días naturales, contando desde el 5 de enero, alegando los méritos, servicios y circunstancias que justifiquen su pretensión.

La referida vacante es: Personal facultativo: Cuerpos de Ayudantes y de Sobrestantes de Obras Públicas. Primera Jefatura de Estudios y Construcción de Ferrocarriles.

DIRECCION GENERAL DE BELLAS ARTES. — EXAMENES EXTRAORDINARIOS

Se autoriza la convocatoria de exámenes extraordinarios en el presente mes de enero para los alumnos a quienes faltan una o dos asignaturas para terminar su carrera en todos los centros docentes dependientes de la Dirección General de Bellas Artes.

ESCUCHE EN RADIO NACIONAL PAN

LOS JUEVES, A LAS NUEVE

MUSICA :: MUSICA :: MUSICA

Charles Koechlin ha muerto

Yo sé que muchos se preguntarán, cuando lean esta noticia, que nos llena de tristeza: ¿Pebo ¿es que vivía? ¿Quién es Charles Koechlin? Porque este músico singular, que tanto ha laborado en beneficio de los demás, tuvo el privilegio, como dice amargamente un crítico francés, de que su arte fuese conocido y estimado muy por debajo de sus merecimientos. Su inmensa producción, que en gran parte ha quedado manuscrita, comprende obras de todos los géneros: piezas para piano, música de cámara para diversas combinaciones instrumentales, poemas sinfónicos, corales para órgano y orquesta, poemas coreográficos, ballets... No hace mucho la Opera Cómica llevó a la escena el ballet titulado "L'Amé Heretuse", título bellamente koechliniano.

De familia alsaciana, Charles Koechlin nació en París, en 1867; ha muerto muy cerca de los ochenta y cuatro años, a una edad en que, como gustaba de señalar Bernard Shaw, con su audacia habitual, poco tiempo antes de partir para la eternidad, ya casi no cabe esperar a la muerte porque todo induce a suponer que la pálida visitante ha pasado de largo... Al menos de Koechlin puede decirse, según nos confiesan sus íntimos, que los años no habían logrado empa-

ñar la luminosidad de su espíritu; a pesar de sus grandes barbas patriciales, que encuadraban un rostro lleno de simpatía y de malicia, daba la impresión de frescura, de juventud. Parecía no haberse hecho viejo con las cosas, y a pesar de ser como el depositario de tantos secretos de figuras pretéritas, a las que le habían unido la amistad y la especial camaradería que establece un arte común—Massenet, Gedalge, Fauré fueron sus maestros; Debussy, Ravel, sus amigos...—, a pesar de haber codificado, si la palabra no parece demasiado rígida, en sus diversos estudios y tratados, su manera de entender la tradición, sus gustos y hasta sus manías, tuvo la habilidad y la gracia de dejar siempre a la música una puerta abierta, por donde siempre cabía el escape hacia un mundo de misterios, hacia ese mundo en que las cosas no necesitan razonarse.

Como Albert Roussel, Koechlin abordó tarde el campo de la música. Roussel fue marino, como se sabe, hasta que un día oyó el ruido de esta otra sirena; Koechlin había hecho su ingreso en la Escuela Politécnica cuando se sintió llamado de manera irresistible y abandonó la ciencia—¿Qué lástima—le decía una dama distinguida—. Podía usted haber hecho una buena boda—para inscribirse como alumno del Conservatorio de París. Ya entonces comenzó a dar muestras de su espíritu de independencia, de su amor al trabajo como algo bello en sí, de su afán de desear las fórmulas vacías a favor de una auténtica musicalidad. ¡Ah! Koechlin sabía bien lo que quiere decir esta palabra que se usa tanto y con un sentido tan vago. Después de haber leído sus tratados pienso que para Koechlin musicalidad era siempre el resultado feliz de arte y ciencia combinados.

Porque la gran lección, la suprema lección de Charles Koechlin, como ha señalado René Dumesnil, el fino comentarista de "Le Monde", ha sido esa: la ciencia no mata al arte. Lección para valerosos, es verdad, que ya había predicado en su tiempo Rameau. Pero Koechlin fue un pedagogo original; no entendía que la pedagogía fuese útil sino a través de una alianza cordial con el discípulo, al que acababa por contagiar esa sed abrasadora que él llama "la recherche ardente de la belle écriture". Defendió siempre que el orden no condiciona la belleza, de manera que la fuga, corona de ese orden, no es un ejercicio intelectual; sino la expresión musical de una sensibilidad. Al hacer estas afirmaciones abrió a la

música un campo de limitadas esperanzas... En su importante "Blude sur l'écriture de la fugue d'école", verdadera charta, verdadera "causerie" con el alumno, tanto como en su "Precis du Contrepoint"—libro que me hace pensar, con mucha frecuencia, en el arte de los alarifes, en esas exquisitas combinaciones lineales que dejaban absorto al pintor Henri Ragnaut, en su visita a la Alhambra—, el maestro animaba a no eludir las dificultades y aun a buscar en las mismas dificultades un incentivo para la imaginación: "muer cette contrainte en élégance". En suma, dió al "métier" un sentido noble, refrescante y artístico, estimulando con sus consejos continuamente la audición interior.

Sócrates, que tanto hizo por liberar el alma griega, fué violada de la ingratitud de sus contemporáneos. Con Charles Koechlin han sido injustos sus mismos compatriotas, quizá por la misma generosidad con que ha llevado a cabo su labor, cuidando más que de abrir surco a sus propias obras, de alumbrar las almas oscuras de los jóvenes. ¿Quién recogerá hoy el espíritu de este gran hombre? Su muerte deja un vacío muy difícil de llenar. Por eso desde las columnas de este diario madrileño enviamos nuestra cordial lección a Francia entera.

Dolores PALÁ BERDEJO

¿y usted, que toma? Como siempre TORREFACTO EXTRA El Cafeto COMO CAFÉ

EL CUENTO que circula por el MUNDO

DE HUNGRIA. — Estamos en una escuela de Hungría, y el profesor comunista pregunta a sus alumnos: ¿Cómo habrías querido felicitar el año nuevo al gran Stalin? Yo dice un niño—le hubiese enviado un ramo de rosas rojas. —Bien, pero le falta originalidad. —Yo exclama otro—compondría un poema comparando a Stalin con la Estrella Polar. —Bravo, esa idea me gusta más. ¿Hay alguno que tenga otra? —Sí exclama el pequeño Totó; le escribiré diciéndole que deseo darle un buen puñetazo en el vientre a Truman.

Silencio admirativo en el profesor. ¿Qué chico tan valeroso! —Yo, querido Totó—dice por fin el maestro—que mis lecciones antiimperialistas han dado sus frutos. Acabas de tener una idea luminosa, de la que daré cuenta al inspector para otorgarte una recompensa. Ahora vuélvete a los camaradas y explícales la razón de tu iniciativa. —Es muy sencilla—exclama Totó, volviéndose hacia sus compañeros de clase—. Para darle un puñetazo al vientre al señor Truman que está él y las tropas americanas en Hungría, o yo tendría que estar en América...

DE NORTEAMERICA. — Dos jóvenes damas de esa buena sociedad neoyorquina salen de un lujoso restaurante y empiezan a dar vueltas por el Central Park. —¡Oh! exclama una de ellas—. Mira qué nene más adorable. —Sí, a dorable—dice la otra observando al niño, al que pasea la criada—. No he visto nunca muñeco más delicioso. Las dos se aproximan al niño. —¿Caramba!—exclama la primera—. ¿Qué extraña coincidencia! ¡Mi día cuenta ahora de que se trata de mi niño. —DE MADRID. — Hay cierta taberna madrileña que se ha popularizado por sus cubiertos de 15 patatas donde la tortilla de patatas constituye el plato central del menú. A esa tasca acuden ahora muchos escritores y artistas que gustan de reunirse en alegre camaradería los sábados por la noche. El otro día, cuando llegó un grupo de esos, algo rezagado, se encontró que la tortilla de patatas se había agotado en la cocina, y fué sustituida por sendas tortillas a la francesa. Pero a la hora de pagar vieron que la minuta había subido un duro, y que en vez de 15 eran 20 pesetas. —¿Cómo es esto?—preguntó uno de los comensales. —¡Fácil!—respondió el camarero—, porque la tortilla a la francesa la hacemos con huevo. —Y a propósito de tan rico producto gallináceo he aquí un diálogo ejemplar entre un señor gordo y un señor más flaco que un espárrago: —¿Cómo engordas de esa manera tan terrible?—pregunta el escuálido en carnes. —Es el efecto de los huevos—replicó el orondo. —¿Tantos comes? —No los como; es que los voy vendiendo.

Si le hacen gracia, RIASE



¿Tú qué opinas: habrá guerra o no habrá guerra?

LOS TRAGAMUNDOS



¡Buen menú! ¡Buen menú!

EN EL CUARTELILLO



—Lo único que exijo es que la declaren "potencia agresora".

(Por Gastóns, de "El Correo Catalán".)

LA CARTELERA DE ESPECTACULOS

En la página 8 de este número

MUSICA FILIPINA DEDICADA A ESPAÑA

SERA RETRANSMITIDA ESÁ NUCHE POR RADIO NACIONAL

En su emisión de las diez y cuarto de esta noche, Radio Nacional retransmitirá el primer programa, dedicado a España, que la emisora oficial del Gobierno Filipino, DZEM, ha brindado a la Sección de intercambio. Además de varias piezas de aires filipinos se podrá escuchar el discurso histórico que el general don Carlos P. Romulo pronunció en la Organización de las Naciones Unidas en defensa de España.

PAZ

CONCHITA RUIZ

En su retiro del Instituto Geriátrico, de la calle del General Zabala, 14, y después de recibir los santos sacramentos, falleció ayer, a los ochenta años de edad, la deslucada figura del teatro Conchita Ruiz, actriz ilustre, creadora de personajes numerosos de Bouavente y Alvarez Quintero. Debutó en la Comedia, con "El piliuelo de París", y adquirió gran renombre en España y en el extranjero, figurando siempre en las grandes compañías. La última obra que interpretó fué "Pepita Reyes", haciendo famoso el personaje "la Morritos", que alcanzó tal éxito que los hermanos Alvarez Quintero hicieron con este título un apropiado para Conchita Ruiz. La infanta Isabel de Borbón, de grata memoria, sintió una simpatía extraordinaria por esta gran actriz, a la que honró con su amistad y deferencia, llamándola "la Nuri", en recuerdo del papel que la actriz representó en "Tierra baja".

Exposición María Teresa de la Campa

Mañana, miércoles, a las seis y media, en la Sala Vilches, inauguración de la Exposición de pinturas de la artista cubana María Teresa de la Campa. Esta Exposición está patrocinada por el encargado de Negocios de Cuba en España y el Instituto de Cultura Hispánica.

Recepción en Cultura Hispánica a un grupo de peregrinos mejicanos

Se ha celebrado en los salones del Instituto de Cultura Hispánica una recepción en honor del grupo de 150 peregrinos mejicanos que estos días han visitado España, procedentes de Roma, donde asistieron a la solemne ceremonia de clausura de la Puerta Santa. El señor Sánchez Bola les dirigió unas palabras de bienvenida y puso de manifiesto el clima de profunda comprensión que los americanos encuentran en nuestro país.

LA AGRUPACION NACIONAL Y EL CICLO BEETHOVEN

Esos excelentes artistas que se llaman Antón, García, Meroño y Ruiz Casaux han dado fin, con el concierto del domingo último, en el teatro Español, al ciclo de cuartetos y trios de Beethoven. Treinta obras en total—diecisiete cuartetos y trece trios—hemos oído a lo largo de diez semanas; destaquemos la labor espléndida de Enrique Arco en los trios para piano. La Agrupación Nacional ha llevado a cabo con este ciclo una empresa de auténtica envergadura, y que, como ya hemos apuntado otras veces, no tiene precedentes dentro del panorama filarmónico español. En cuanto a las versiones, puede decirse que, en líneas generales, han seguido la línea de la más pura tradición de la música de cámara.

En este último concierto—los programas han sido confeccionados con cierta sabrosa arbitrariedad—figuraban los cuartetos V, IX y XVII; es decir, el quinto de la obra 18, el último de los rusos y el último de los últimos, el cuarteto obra 135, fechado en Guxendordf, Alemania, en los alrededores de Viena, el 26 de octubre de 1826. Beethoven volvió muy enfermo de este Juan poseía una casa sin confort; los meses que le quedaron de vida no fueron más que una lenta agonía en manos de los médicos, que buscaban a través de cuatro operaciones una imposible salvación. "Plaudite, amici, comedia finita est." "Es muss sein." Debe ser así; la lucha ha terminado.

Hay dos misterios en este cuarteto, que con el final del opus 130, es la última partitura que sale de las manos de Beethoven. ¿A qué se refieren las palabras "muss sein" y su resolución "es muss sein"? Desde la versión de Schlipf, que habla de cierta conminación de la cocinera del gran hombre a propósito del dinero para la compra, "sine qua non", hasta la interpretación sutilísima de Paul Becker, al hilo de las más hondas abstracciones, estas palabras han producido no pocos quebraderos de cabeza. No deja de tener gracia a este propósito, la actitud que el inteligente Combarieu adopta en su conocida "Historia de la música": "Trátese o no de un "entrecien" con la cocinera—dice Combarieu—, cosa que tampoco está probada, el hecho no reviste im-

portancia; todo el arte consiste en hacer algo partiendo de una nadería." ¡Ah! la gran fórmula francesa, la fórmula de Racine: Faire quelque chose de rien!

Evidentemente nadie ha dicho del cuarteto en "fa" mayor nada tan fino como Lenz: "En los tres primeros brillos—dice el musicólogo ruso—brilla un tono tan delicado que se temería borrar sus colores soplando sobre ellos." El colorido es de una delicadeza de matices sorprendente aun dentro de la producción del mismo Beethoven. Sólo una obra escrita más de medio siglo después podría parangonarse con el cuarteto obra 135; el quinteto para clarinete y cuerda de Brahms. En ambas obras, fruto de la última época de un artista, el sentimiento aparece esfumado tras un velo que no por ser transparente es menos misterioso.

Al cuarteto en "do" mayor, obra 59, número 3, se le ha dado el sobrenombre de cuarteto de los héroes, quizá porque guarda con la "Sinfonía heroica" una similitud no precisamente de temas, sino de procedimientos, de construcción; en los tiempos finales del cuarteto y de la sinfonía, la fuga y el contrapunto libre aparecen utilizados en un sentido verdaderamente formidable, heroico. Ese dominio de la técnica le valió a la sinfonía, también en "do" mayor, de Mozart el apodo de "Júpiter". En Beethoven, Júpiter se disfraza de Anfitrión, como en la comedia de Plauto, y así, de los hombres y de los dioses se originan los héroes...

¿Qué diremos del delicioso cuarteto en "la" mayor, quinto de la obra 48 y uno de los que más claramente, según los autores, revela la influencia de Mozart? La gracia de su "minuetto", la suntuosa atmósfera sonora que despliega el andante, la fuerza, todavía no abrumadora, de su final... todo conserva el encanto de la primera época de Beethoven, cuando el joven renano era el "hijo" de los salones, el idolo de la aristocracia vienesa. Despidámonos con esta imagen amable, porque también Beethoven, a lo largo de toda su obra y hasta su última producción, el cuarteto opus 135, supo invocar gratos y consoladores recuerdos de una época que tuvo sus momentos intensos de felicidad. "Por una vez he vivido como un dios—decía Hölderlin, el pobre loco de Tübingen—, y más no me hace falta."

Dolores PALÁ BERDEJO

¿VA TITO A LIBERAR A MONSEÑOR STEPINAC?

Existen serias diferencias de criterio sobre el asunto en las esferas oficiales yugoslavas

INESPERADAMENTE se entabló de nuevo "el caso Stepinac" con toda la seriedad de la vida de los santos de francés en croata. Antes el arzobispo era obligado a trabajar en la encuadración de los libros de la cárcel. No se sabe si le perdonaron este trabajo por completo o en parte. Los "quakers" le hicieron una pregunta: "¿Qué podría hacer el mundo cristiano para promover la paz mundial?" "¡Solamente rezar!"—respondió Stepinac—. El norteamericano que citó su respuesta a un representante de la Prensa dijo que en estas circunstancias el prelado no pudo decir nada más.

En su ferviente deseo de alcanzar y sobrepasar a sus maestros del Kremlin en el ritmo de la bolchevización, Tito fue quien organizó el primer proceso contra un alto dignatario de la Iglesia católica detrás del telón de acero. El intrépido arzobispo de Zagreb, monseñor Luis Stepinac, primado de Croacia, como recordaran bien todos, se convirtió de acusado en el acusado del régimen comunista. Siguiendo el ya clásico esquema de semejantes faras se organizó el envío de telegramas al "Tribunal popular" pidiendo la pena capital del prelado. Stepinac, con la tranquilidad y sencillez que reflejaban la firmeza de su fe, dijo claramente a sus jueces que—si es necesario—está dispuesto a morir por Jesucristo. A la mucha gente en el mundo—aquella misma que a su época se mantuvo sorda y muda delante de la persecución religiosa en España—parecía que no se pudieran ni siquiera pronunciar palabras como estas en nuestros tiempos modernos. Aun más se sorprendieron—los que sostenían que jamás hubo tales ejemplos en la historia de la Iglesia, afirmando que los hay solamente en los cuentos inventados y narrados con una patética artificialidad.

Durante el "tristísimo proceso"—como lo llamó el Santo Padre—no solamente todo el pueblo croata dió prueba de su adhesión filial, amor y solidaridad con su pastor, pues que en realidad este fue a la vez el proceso contra toda aquella nación católica, sino todo el mundo católico manifestó su solidaridad de una manera extraordinaria.

Todo esto influyó muchísimo al Gobierno de Tito, perplejo y completamente sorprendido por el heroico comportamiento del arzobispo durante el proceso y por su eco mundial. Vieron que no se podía arreglar el asunto de manera radical, como querían: con la pena capital, y le condenaron a dieciséis años de trabajos forzados, creyendo que, al fin y al cabo, aunque no perfectamente, quedaría resuelto el "caso Stepinac".

Se cumplieron ya cuatro años de su condena. Encarcelado, el arzobispo no dejó de ser el más destacado y amado representante de su pueblo. Hoy día lo es más que nunca. Aun después de su condena el Gobierno de Tito publicó voluminosos libros sobre el "caso Stepinac" y se sirvió de todos los medios de propaganda para convencer a la gente de su culpabilidad, pero con efecto contrario.

Después de estallar el conflicto con la Komintern algún periodista extranjero preguntó a Tito sobre el arzobispo Stepinac. Tito respondió siempre con evidente indisposición, forzándose a explicar que Stepinac es un vulgar "criminal de guerra", que la "justicia popular" ha sido muy clemente con él y pues que había pronunciado su veredicto no quedaba nada que añadir.

Durante la visita de los senadores norteamericanos Brewster y Pepper y los diputados Cooley y Poage, en el septiembre pasado, uno de ellos preguntó a Tito sobre las posibilidades de la liberación del arzobispo Stepinac. Tito les dió una respuesta negativa, explicando que aunque él sepa que con la liberación de Stepinac pudiera ganar más amigos en el Occidente, perdería igual número entre sus súbditos. Los observadores extranjeros en Belgrado están de acuerdo en que Tito se refería a los servios ortodoxos, pues que entre ellos y los católicos croatas la tirantez que existía no se había disminuido ni bajo el régimen comunista de Tito.

A principios de octubre Tito permitió a los cuatro "quakers" norteamericanos, a acompañados por los oficiales de Tito, visitar la cárcel Lepoglava, en Croacia, y ver las condiciones en que vive el arzobispo encarcelado. Ellos le han visto en la celda, a cuyo lado hay otra que

le sirve como capilla particular. El arzobispo estaba traduciendo unos libros sobre la vida de los santos de francés en croata. Antes el arzobispo era obligado a trabajar en la encuadración de los libros de la cárcel. No se sabe si le perdonaron este trabajo por completo o en parte. Los "quakers" le hicieron una pregunta: "¿Qué podría hacer el mundo cristiano para promover la paz mundial?" "¡Solamente rezar!"—respondió Stepinac—. El norteamericano que citó su respuesta a un representante de la Prensa dijo que en estas circunstancias el prelado no pudo decir nada más.

Al mismo tiempo dió a Londres una declaración sensacional Koni Ziliacus ex diputado laborista del ala izquierda, que luego por esto fué excluido del partido y hoy día es, junto con el escritor francés Jean Cassou, el más importante propagador del "titoísmo" en el Occidente. Ziliacus, que pasó todo el verano en Yugoslavia como huésped personal de Tito, manifestó que el Gobierno de Tito está

dispuesto a liberar a monseñor Stepinac bajo la condición de que se vaya al extranjero. "Lo que el Gobierno teme—continuó Ziliacus—es que Stepinac, una vez liberado, no se marchara del país, sino que, probablemente elevado a la dignidad de cardenal, "automáticamente reanudara sus maquinaciones contra el Estado. Esta es la única razón por que el continúa en la cárcel".

Con otras palabras, Ziliacus, en modo indirecto, reconoce que Tito guarda a monseñor Stepinac en la cárcel no por lo que el prelado hubiera sido culpable, sino porque le teme. Pero no sería un ultraje a la tan glorificada "justicia popular", que ya ha sido "demasiado clemente" con este "criminal de guerra", que había merecido la horca, de liberarlo y dejarlo salir del país?

Esta misma propuesta de abandonar el país le hizo Tito ya en varias ocasiones al arzobispo encarcelado, pero el dignamente la rechazó. Por esto, a las preguntas hechas en el Vaticano, sobre la declaración de

Ziliacus, se llamó la atención a la respuesta que ya tantas veces repitió monseñor Stepinac y se añadió que no se puede aceptar condición alguna para su liberación.

Mientras tanto, en Belgrado, de parte oficial, se negaron las noticias sobre las propuestas de la liberación de monseñor Stepinac. Pero la sorpresa mayor era dos días después, cuando la agencia oficial Tán Jug, de una manera desafortunada, publicó una declaración del Ministerio de Informaciones en la que se dice: "La Prensa extranjera ha publicado las noticias de que la declaración de Zoni Ziliacus ha sido desmentida de parte oficial yugoslava. Según varios periódicos extranjeros el ha dicho que el Gobierno yugoslavo está dispuesto a liberar al arzobispo Stepinac bajo la condición que él abandone el país. Tan Jug se ha enterado de que nadie ha desmentido la declaración de Ziliacus."

Si la declaración de Ziliacus no ha sido desmentida oficialmente, ¿quien entonces le había desmentido? ¿Existen grandes diferencias en los "circuitos oficiales" del Gobierno de Tito sobre el caso Stepinac? ¿O acaso el mismo Gobierno ha cambiado de opinión? Y por fin ¿que interés especial tenía el Gobierno de Tito de reiterar y subrayar su propuesta de liberación del arzobispo por boca de su alto vocero inglés que se llama Ziliacus? ¿No podía pasar con "desprecio", con silencio, sobre lo que escriben los "reaccionarios", como hizo tantas veces?

Como la existencia de Tito depende de la ayuda norteamericana, según una opinión no aislada, él busca todos los medios para obtenerla y asegurarla en la mayor cantidad posible. Conoce bien la siempre más creciente importancia de los católicos en la opinión pública norteamericana. Acaso los votos de los católicos norteamericanos en el Congreso le sean muy necesarios. ¿Por qué no ganarlos con una maniobra hábil y a la vez liberarse de este joven y testarudo arzobispo para desempeñar con mayor facilidad su persecución más perniciosa, que hoy día se ocupa no de aniquilar a la Iglesia, sino—lo que es peor—de intentar ponerla a su servicio, según la práctica comunista con las varias iglesias ortodoxas?

Mientras tanto, el "caso Stepinac" sigue siendo para el Gobierno de Tito problema mayor que la sequía, que el hambre y la actividad de los partidarios de la Komintern.

"PARA EL ARTE NO HAY EDADES"

Una anciana de setenta años, que cantó en el teatro Real a los veinte, canta por radio para celebrar sus bodas de oro, y queda finalista

Esa barriada antiquísima comprendida entre las obras paralizadas del teatro Real, clausurado desde el año 1925, y la calle Mayor, ha vivido estos días exposición y recuerdo. La calle del Espejo, esa calle mal trazada que de puro vieja se le hundían las aceras, ha sido testigo en su calzada y establecimientos, del acontecimiento singular que comentan sus vecinos, sobre todos esos que, antiguos como ella, viven arrastrando sus pesados años. Doña María Fernández canta por la radio, y chicos y grandes prometen conectar con la emisora para oír a esta señora tan querida y popular.

La primera noticia que tuvimos vino de la lahona:

—¡Miré, doña Emilia, lo que dice este periódico!

—¿Es posible, Salvadora...?

—¡Sí; además lo ha dicho la radio en su programa.

—¡Nada, nada, esta noche hay que oír!

Y acullinos, a las once, al simpático teatro de la calle de Manuel Silveira, sede de Radio España para presenciar la emisión "Lo mejor está en mi barrio". La llega el turno a doña María. Soler la presenta. Ella dedica unas palabras de emoción y cariño al distrito de Palacio y calle del Espejo... Murmullos, comentarios, expectación...

Ataca la orquesta los primeros compases de un cuplé moderno del maestro Quiroga, y doña María canta, ¡pero como pudo hablar sus claros.

—¡Algún caso curioso?

—Uno que asegura ser cierto. Se dice que al venir a Madrid para cantar en el teatro Real la Darcé, alguien le dijo que el público de esta villa y corte era muy entendido y exigente, sobre todo los de entrada general del Real. Los primeros días cantó con miedo, mas como la aplaudieron mucho, al despedirse con "Las hijas del Cebedero" cantó un cuplé que decía así:

En el camino me han dicho que el infierno estaba allí; (Señalando la general.) lo que creía el infierno, paraíso es para mí...

Y aseguran que desde entonces se llamó paraíso a la entrada general de los teatros.

Jesús CHILLIDA BOLIVAR

TELEFONO DE PUEBLO: 256132

Jefatura de Obras Públicas de Madrid

SOLICITUD DE SERVICIOS DE TRANSPORTES MECANICOS POR CARRETERA

INFORMACION PUBLICA

El "Boletín Oficial" de la provincia, núm. 296, de fecha 13 de diciembre de 1950, publica anuncio convocando a información a Brea de Tajo a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo. En dicho anuncio se convoca expresamente a la Excmo. Entidad Diputación Provincial, Ayuntamientos de Madrid, Vallecas, Vaciadmadrid, Arganda, Perales, Villarejo, Valdecarlos, Estremera, Brea de Tajo y Sindicato Provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios: Madrid-Mondéjar, de Auto-Rés, S. A.; Carabancha, de Auto-Rés, S. A.; Valencia, de Auto-Rés, S. A.; Fuentidueña, de Gregorio Ruiz; Guenca, de Leonor Ruiz; Villanueva de San Pedro, de Eloy Lapeña.

Madrid, a 24 de noviembre de 1950.

La venta ambulante, suprimida en Sevilla

¡AHI VA UN BUEN EJEMPLO!

SEVILLA, 9.—Desde mañana, en virtud de una ordenanza municipal recientemente aprobada, queda totalmente suprimida, en las calles de la zona central de la ciudad, la venta ambulante de cualquier clase de artículos. Con esta medida el Ayuntamiento pretende acabar definitivamente con el llamado "mercado negro". A los limpiabotas ambulantes se les prohíbe que trabajen en las calles, aunque los podrán tener, decorosamente uniformados, los dueños de bares, cafés y otros establecimientos que radican en la zona central. Tampoco podrán vender lotería nacional aquellos vendedores que no estén legalmente autorizados. (Cifra.)

Vacante en el Patrimonio local de Tánger

La Administración Internacional de Tánger se ha dirigido al Consulado General de España en dicha ciudad para participarle la apertura de un concurso a fin de proveer la plaza de jefe del Servicio del Patrimonio de la Administración Internacional de aquella zona. Las solicitudes deberán dirigirse a la Administración Internacional, Servicio de Personal, en donde se facilitarán las informaciones complementarias y serán enviadas antes del 23 de febrero próximo.

En la Dirección de África y Próximo Oriente del Ministerio de Asuntos Exteriores podrá consultarse las condiciones de este concurso, de once a una.

TOROS TOROS

CAMARA, APARICIO Y LITRI SALIERON HOY DE BARAJAS PARA VENEZUELA

Y declaran: José, "Guerra en 1951 en todos paralelos toreros". Julio, "Me examinó reválida y quiero premio". Y Miguel engorrea crece y hasta habla

(Viene de primera pág.)

Camara, antes de partir, dialogó con los numerosos amigos que fueron a despedir a los toreros.

—La temporada de este año será agradable y provechosa para los toreros que estén dispuestos a pelear delante de los públicos con toros bien criados, que para 1951 los hay. La comodidad se ha terminado. El público desea ver competir a los veteranos con cartel y a los novatos que quieren ganar. La elegirá, en definitiva, otra característica de la temporada taurina será el que a los empresarios no se le puede limitar su libertad para que pongan en los carteles los nombres de los espadas que crean interesan a sus públicos.

—Si se arregla pronto el llamado pleito, ¿irá usted a México?

—Tengo todas las fechas del año comprometidas, y si estos muchachos míos quieren ser toreros de verdad tienen que pelear en firme todas las tardes. Si se les aconsejase lo contrario, sería hundirse.

—En América les esperan a ustedes momentos difíciles, pero agradables.

—Que Dios dé suerte. Para mí esos viajes tienen un fondo muy triste. ¡Fue tan grande aquel hombre en América!

Y Camara, el hombre de hierro, no puede reprimir la melancolía del recuerdo de Manolete. En el malecón de Camara, ¿cuántos secretos y cuántos fajos de moneda en el transportados!—va un gran retrato de Manuel y el tornillo y el añadido que llevaba el día de su desgracia, y junto al pecho de Camara el escapulario que usó Lagartijo, Guerra, Machuelo, Manolete padre, José Flores cuando fué espada y, hasta el día de Linares, Manolete. Una reliquia taurina que sintió los latidos de los grandes toreros cordobeses.

Aparicio, por la niebla, llegó muy tarde al avión. Casi cuando arrancaba.

—Ya estoy deseando de verme en las fallas. El torear

en América tiene mucho encanto, porque es procurar ganar a públicos desconocidos, que son del toro y no saben simpatías personales. Pero en España, es donde le espas a uno el no dormirse. Las llas, feria de Sevilla y Madrid. ¡Vaya reválida!

Litri llegó la noche del domingo a Madrid en su compañía de su madre, hermana y de la esposa de Camara. Litri está muy locuaz, algún tac nervioso en los recuerdos del simbar de su mano, del que se decía que iba involuntariamente con los ojos cerrados cuando estaba reando.

—En Huéyala las he pasado negras.

—Le han tratado mal en paisanos?

—Hoy de Rey negro en cabalgata de Reyes, y en mi se han empeñado en fortalecerme y he engordado, y hasta greído. Mi oficio, que es char poco, casi se me olvidó ante el diluvio de pinchazos inyectables que en esta temporada me pusieron. Si ahora me como a los toros no por falta de apetito y fuerza.

—Muchos ánimos para las riñas de Sevilla y Madrid.

—¡Osú!—contesta el otro vez el olímpico Litri en mundo, imperturbable, y sólo presivo en un arqueo de rápido, que es elocuentísimo.

Aparicio y Litri torerarán Colombia y luego en Venezuela hasta primeros de marzo, irán a España para torerar 18 de ese mes, julio, en Valencia, y Miguel en Barcelona el día 19, juntos, en Valencia el domingo de Resurrección, nuevo con Luis Miguel, en Zaragoza; y en los Países Bajos, Barcelona. Luego en Francia, en de Sevilla, Madrid, Córdoba de Granada, feria de Córdoba y así, si Dios quiere, hasta tumbre, que... volarán hacia jico.

DEPORTES :: DEPORTES



Vila, delantero centro del Barcelona, cuyos servicios parecen interesar al Real Madrid.

EIZAGUIRRE HA DIMITIDO

ALMADEN, 8.—El seleccionador nacional de fútbol, Eizaguirre, a su paso por esta población de regreso de la montería celebrada en la zona de Las Alisedas, ha manifestado que no era cierta la noticia de su dimisión del cargo que el deporte ocupa. Venía en el momento de la montería, en la que ha cobrado un jabalí, y al que casi le gustaba ya más el deporte de la caza que el fútbol. Respecto de las ofertas, al referirse que una de la de la Mancha había sido do hace unos meses los resultados sin saber escribir ni haber visto nunca partido de fútbol, dijo que cierta ocasión él hizo de letos, uno lógico y otro resultado de unos dados, teniendo oído en el primer momento en el segundo. (AFN.)

El campeonato francés

PARIS, 8.—Resultados de los partidos de fútbol del campeonato francés: Racing, 1; Burdeos, 0; Marsella, 1; Lille, 1; Saint-Etienne, 3; Niza, 2; Toulouse, 0; Estrasburgo, 1; El Havre, 4; Lens, 1; Reims, 2; Stade Français, 0; Nancy, 3; Nîmes, 0. El partido Sochaux-Sète ha sido aplazado por el mal tiempo.

La clasificación de los primeros equipos queda como sigue: 1, Saint-Etienne, 26 puntos; 2, Havre, 25; 3, Lille y Reims, 24; 5, Rennes y Estrasburgo, 23; 8, Marsella y Racing de Paris, 22; 10, Burdeos, 21; 11, Niza y Nîmes, 20, etc.

SANCIONES EN PORTUGAL

LISBOA, 8.—La Federación Portuguesa de Fútbol ordenó a clausura de los campos de juego de Belenenses y del Victoria de Guimarães, ambos de la primera división. El castigo durará quince días, además de la multa en metálico, por los desórdenes allí ocurridos. (AFN.)

UN CASO CURIO

ALICANTE 8.—En el encuentro celebrado el día 6 entre el equipo titular y el equipo de tercera división, el siguiente caso curioso: el árbitro del citado encuentro, señor Pinar, del Colegio de Fútbol, se le paró el reloj al terminar el tiempo reglamentario. Naturalmente, y fue que el conómtero le refirió que el árbitro dió por terminado el encuentro antes de lo justo. La sorpresa fué que cuando al llegar a la seta y tras cotejar su reloj con los de los jueces de línea, Pinar obligó a los jugadores de los equipos contendientes que ya estaban vestidos, salir al campo de nuevo para los tres minutos que faltaban de partido. Afortunadamente no ocurrió nada lamentable y el encuentro terminó con empate a un tanto. (AFN.)

DEPORTES EN "PUEBLO" :: DEPORTES EN "PUEBLO" :: DEPORTES

COMENTARIOS DEL MARTES



"Aun perdiendo estaría contento", dijo P. H. C. "Merecimos perder, pero no por goleada", habló Benito "Los postes evitaron nuestra ventaja inicial", afirma Helenio Herrera

1. La Jornada no fue pródiga en sorpresa; pero al que le tocó la sorpresa quedó para el arrastre. Yo creo que los más perjudicados con la "normalidad" de este último domingo fueron los dos equipos (Cádiz y Benito). Aquel con su derrota castró ante el banquillo; éste con el abultado tanto que se registró a su contra en Chamartín. Cádiz está que una derrota la tiene cualquiera. Que es lo que dirán estos dos entrenadores: "Hay más 'diaz' que longaniza".

2. La victoria madridista sorprendió a la misma empresa. Bien, sorprendió en cuanto se refiere al juego y tanto. Un 90 por 100 de los espectadores de Chamartín anticipar esperaban la victoria blanca. Pero, ¡ay!, ese mismo 90 por 100 de espectadores fueron otras tardes a Chamartín con la misma esperanza. Y en muchas de esas tardes se volvieron con la esperanza hecha una zorra. El domingo se sacaron la espina de dos cosas: del 6 a 2 en contra de Atocha y de anteriores actuaciones en su propio campo.

3. Lo del Coruña es sangrante. Está usted todo la tarde dominando, va usted como se va acabando el encuentro con el reparto de puntos para que llegue a fin de cuentas, cuando ya no hay tiempo de recuperar lo perdido, es extremo Madrid el solito y oruce el estérilo lejos del alcance de Atocha. Es para matar a Madrid y herir ligeramente de golpes de tomawack—a Zarquiqui, que dió por válido el gol con un fuera de juego que no oabe en las rias gallegas...

4. Ipíña ha hablado en Sevilla al abandonar la capital andaluza. Y ha dicho que la ventaja de los del Nervión radicó en el ataque. El suyo falló, en cambio, por completo. "No conté con la ayuda de los medios." Naturaca, amigo José Antonio. Si a quien tenía que ayudar es a la defensa, que estaba loca ante la ofensiva sevillana, ¿cómo iba a apoyar a su delantera? Ahora que, aun aceptando la falta de ayuda, ¿no orees, Ipíña, que ese cuatro es mucho cuatro? Y ¿a dónde se fué la imbatibilidad valladolisoletana?

5. En Lérida hubo escándalo. Héros de este escándalo popular fué Fombona. Yo no creo en cuanto dicen los públicos de por ahí. Soy partidario acérrimo de Santo Tomás. Pero es que este Fombona está dejando "alfombrado" a don Juan Tenorio en cuanto a portar en su equipaje, además del elbato, un escándalo particular a cada parte: que ¿y qué fué? Pues que ganó el Málaga. Por la mínima, ¿verdad? Qué, hombrá, por 5 a 2. Pues el escándalo pudo tenerlo el público con sus jugadores...

6. El Valencia tuvo que echar el resto en Mallorca para batir al Español. Lo que quiere decir dos cosas: que los del Turia no están tan bien como nos han dicho y que los de Gurría no están tan mal como nos han hablado. Total, que el 7 a 1 de hace dos domingos tiene una explicación. Que tomen nota los que bien cruzado en su camino una victoria al terreno blanquiazul de Barcelona. ¡Ah!, el aviso es gratuito...

Paco Pi.

El partido de Chamartín, lógicamente, como todo encuentro de victoria y derrota, tiene dos caras. En una de ellas—la victoria—dijo Pablo Hernández Coronado: "Estoy contento por el triunfo logrado, pero aunque no se hubiera ganado mi satisfacción sería la misma. Han jugado los muchachos con ganas, y así, aun perdiendo—que no siempre se va a ganar—, no hay la enorme amargura de perder por no poner en el juego lo que hay que poner..."

Basora fué el mejor



Aquí tienen ustedes al más destacado jugador del partido de Las Cortes. Como nosotros titulábamos ayer "Moloway y el Real Madrid ganaron a la Real Sociedad", refiriéndonos al partido de Chamartín, así en la Prensa deportiva catalana puede leerse: "Basora y el Barcelona vencieron al Atlético de Madrid". Lo que ya quiere decir bastante, ¿verdad?

¡¡ATLETICOS!!

Viaje a Murcia organizado por la Peña Atlético Mufiz. Salida, sábado día 13, a las tres de la tarde. Informes: Huertas, 29. Teléfonos 210486 - 310111



Usteres se darán una idea de cómo estaba el local blanco en la noche del domingo. Aquello, más que el Madrid, parecía el Leganés. Los socios se saludaban emocionados, y en todas partes se advertía una alegría grande. "¡Ha nacido el Madrid!", se gritaba. Y en la barra se brindaba por la vida del pequeño. Y—no lo digan ustedes por ahí fuera, que la gente es muy chinchosa y después "desagera" las cosas—hasta creo que oí un "¡viva Pablo Hernández Coronado!" y todo. Total, euforia elevada a la enésima potencia. Y el Fiesta Alegre era pequeño para tanta alegre fiesta...

Ayer tarde las cosas estaban un tanto calmadas. Pero el optimismo seguía. Ahora pensando en el partido del domingo. El Barcelona, al oír a muchos de los socios que acuden a Alfonso XI, el Barcelona no tiene nada que hacer. Como el Madrid, acordándose de la espina de Las Cortes—el siete a dos del 24 de septiembre pasado—, salga a la cancha dispuesto a borrarla, como ocurrió el domingo con el seis a dos de Atocha, entonces, amigos de las Ramblas, evitados el venir. O, bueno, venid por aquí, porque la entrada en el campo castellano va a ser de miedo. Pero, por lo demás... Porque, hay que decirlo, hasta hubo suerte en las lesiones. El parte médico fué cortísimo: "Sin novedad." Así, sin novedad... ¡y había un siete a dos en el marcador!

Hagan ustedes el favor de volver ahora los gemelitos. Es decir, miren ustedes por el lado chiquito. En Barquillo, 22, poca gente. Y la poca jugando al mus. La derrota blanquirroja en Las Cortes ha surtido efectos. ¡Si se hubiera ganado en Barcelona!... Pero no se ganó. Y la gente, con sus queros y órdago, no quiere acordarse del ayer, para pensar en el mañana. Y el mañana tampoco se presenta claro. Naturalmente, del Barcelona al Murcia hay mucha distancia. Pero desconfía, amigo Gundamaro, de los colistas y sus alrededores...

¿Jugará Silva en la Condomina? Parece que sí. Y entonces, quizá actúe Mencia en la zaga, pasando Farias a la izquierda y dejando a Lozano aún más descansado. Los demás, igual. Incluso al del puente de oro. (Que dicho entre paréntesis parece que así como no es oro todo lo que reluce, tampoco el hombre se refería a ese "vil metal". Ya hablaremos.)

Herrera, en Barcelona

Confía en renovar el título de campeón de Liga este año

Cuando los jugadores acolchonados estaban en la mesa y a punto de empezar a comer, inquirimos de Helenio Herrera, el entrenador que ha llevado a su equipo al primer lugar de la clasificación, esta temporada y al título de campeones en la pasada, unas pequeñas impresiones, que nos fué contestando con su reconocida amabilidad acostumbrada.

—¿Está mejor el Atlético de hoy al de la pasada temporada? —Mucho mejor. No en balde el trabajo constante de un año de preparación y orientaciones empieza a dar sus frutos.

—¿Han llegado a su máximo rendimiento? —Creo que no, pues se puede ir superando a poco que algunos lesionados vayan incorporándose al equipo.

—¿Cuántos lesionados tiene? —Riera, Tinte y Silva, debiéndonos añadir a Mujica, que está sancionado oficialmente por la Federación Centro por un gesto de indisciplina.

—¿Cuál fué el encuentro que les resultó más difícil en el Metropolitano? —El Valencia, por la férrea defensa que hacen de su mareo.

—¿Y el conjunto que ha visto más completo? —Quizá haya sido el Sevilla.

—¿Qué concepto le merecieron los alemanes del Eitranoh? —Prácticamente un fútbol muy por debajo del español. El triunfo mínimo que sacaron con nosotros no sirve para hacer comparaciones ni posibilidades, ya que el la consigna a mis jugadores de que no se empleasen a fondo y actuasen en un plan netamente de entrenamiento.

—¿Cómo ve el fútbol español en la actualidad? —Francamente bien. Entiendo que va mejorando de una manera efectiva, y prueba de ello fué el magnífico papel desempeñado por el equipo de España en los pasados campeonatos del mundo.

—¿Cuáles son los enemigos más directos del Atlético? —El Barcelona, San Sebastián y Sevilla; por este orden.

—¿Confía en que renovarán el título de campeones? —Confío plenamente en renovar el título que tan brillantemente conquistamos el pasado año.

M. COROMINAS

ROMERO-TOW EL a fines de marzo EN JOHANNESBURGO

BARCELONA, 8. El señor Avornin, preparador de Luis Romero, ha manifestado que había celebrado una conferencia con el preparador de Towweel, campeón del mundo, y que han quedado ultimados todos los detalles para la disputa del campeonato mundial del peso gallo; entre Romero y Towweel, combate que se celebrará a finales de marzo en Johannesburgo. El correspondiente contrato se firmará la próxima semana en París. (Alfil.)

El incidente Benito Díaz en Chamartín

Arqué lo hizo figurar en el acta y el Comité de Competición se ocupará de él el jueves

De propio intento ocultamos ayer en nuestro suplemento deportivo un incidente ocurrido en el campo de Chamartín en el transcurso del partido Real Madrid-Real Sociedad, y más precisamente en el minuto 42 del encuentro. Fue al marcar Pahiño el cuarto tanto blanco. Del lugar dedicado al preparador y servicio del Club visitante surgió una voz—la de Benito Díaz, entrenador donostiarra—protestando de la concesión de aquel gol en palabras ofensivas para el árbitro y el juez de línea de aquella banda.

Este último, que al parecer venía recibiendo esas atenciones de Benito Díaz durante todo el citado primer tiempo, abandonando su puesto se adelantó por el terreno de juego para, dirigiéndose al señor Arqué, poner en conocimiento del colegiado aragonés lo que sucedía. Y el señor Arqué marchó hacia dicho lugar para pedir al señor Díaz que abandonara su sitio en "evitación de mayores incidencias". Y no ocurrió más.

Bien; pero no ocurrió más en el campo y durante el partido. Al terminar este, y ya en las cabinas correspondientes todos y cada uno de los actores del encuentro, siguió ocurriendo algo. Por ejemplo, el señor Arqué pasó al acta correspondiente al partido Real Madrid-Real Sociedad lo ocurrido en su minuto 42. Y... ahora que el Comité de Competición, que se reúne pasado mañana—lo hace todas las semanas el jueves—tomará el acuerdo que corresponda.

Pero... vayan por nuestra parte, algunas consideraciones. En primer término, una protesta y una extraneza. Aquélla, por la actitud del preparador de la Real, se llama como se llama, sea quien sea y tenga el cargo nacional que tenga; ésta, por la suspensión del juego que llevó a cabo el árbitro del encuentro, lo que no puede hacerse bajo ningún concepto.

Pero hay algo más. El preparador de la Real Sociedad tiene otro cargo similar de mayor categoría. Conveniría que nuestra Nacional estudiantil se pudiese seguir en dicho puesto. Lo que en un campo español y entre españoles puede pasar como una incidencia más a lo largo del partido, en un campo extranjero, y entre extranjeros y representando al fútbol español puede dar ocasión a una incidencia mayor y, en el mejor de los casos, a dar una impresión que en ningún caso y bajo ningún concepto puede causar el deporte hispano.

Esta es nuestra opinión, que creemos no diferirá en mucho de los deportistas que integran el Comité de Competición de la Federación Española, en primer término, y de la propia nacional, después...

ESCUCHE EN RADIO NACIONAL PAN LOS JUEVES A LAS NUEVE

BALONCESTO INTERNACIONAL



Un momento del encuentro de baloncesto jugado en París entre la selección universitaria de Zaragoza y el Paris Université Club, y que fué favorable a este último equipo. (Foto A. P.)

LA PARRALA BALOMPEDICA ¿Dimite o no dimite Eizoguirre?

¿ES CIERTA O NO LO ES LA LISTA?

Si, señores; nos encontramos en plena época del "parralismo" en el fútbol. En el campo dubitativo del sí o no. Y, entre otras cosas que nos hacen opinar así, he aquí las dos últimas flores recogidas en tan fructífero terreno.

El domingo se nos dijo que Guillermo Eizoguirre dimitiese el cargo de un tercio de selección que le correspondía. Pero no así secamente, sino con todo lujo de razones por las que dimitiese. Bueno; pues esta mañana ha llegado un telegrama de Almadén en el que el propio Eizoguirre dice que no.

Hace algunos días se nos ofreció en bandeja una información relacionada con la previa lista de seleccionados con vistas al encuentro con Suiza. Naturalmente, la publicamos. Pero a las veinticuatro horas, Paulino Alcántara decía que no.

¿Si o no? Parralismo puro, señores. Pero quite usted estas cosas al fútbol, ¿y qué queda? Pegarle al balón y meterlo—si te dejan—en la portería contraria... Bah, casi nada...

FÚTBOL REGIONAL

La segunda eliminatoria del torneo de aficionados

Se procedió anoche en la Federación Castellana de Fútbol al sorteo de partidos correspondientes a la segunda eliminatoria a partido único del campeonato regional de aficionados, registrándose el siguiente resultado:

Guadarrama-Amaniel, Vestimela-Ferrovial, G. O. Usora, Glod-Leganés, Escorial-Leonés, Gas-Chamberi, Cuatro Caminos-Venador del Hispano-Hesperia y Marconi-ganador del Electrodos-Coches Camas.

Estos partidos se jugarán el domingo próximo, 14 de enero.

LOS DESEMPATES

Los dos desempates que han de jugarse correspondientes a la primera jornada de este torneo se disputarán así:

Hispano contra Hesperia, el jueves día 11, en el campo del Gas, a las tres y media de la tarde.

Electrodos-Coches Camas, el miércoles día 10, en el campo del Rayo, a las tres y media de la tarde.

El número del teléfono de PUEBLO: 25 61 32

OPINION AJENA

EL ATLETICO DE MADRID, VISTO POR LA CRITICA CATALANA

"El examen de las individualidades atléticas nos llevará por una línea desigual. Hubo jugadores que mantuvieron un alto nivel en todo el partido. Otros que no. Carlsson nos gustó, pese a no disponer esta vez de mucha libertad de movimientos. Se le ve un hombre con mucho y sabio fútbol en su cabeza y pies, físicamente muy bien preparado. Un interior que cubre campo, capaz de atacar y defender, que es como creemos nosotros debían ser los interiores. Nos pareció muy bueno asimismo el volante Hernández, jugador capaz de cifrar excelentes promesas. De los tres defensores, Lozano fué el mejor, jugando un segundo tiempo magnífico. Aparicio dificultó no poco a Górriz; pero al final fué desbordado. Su juego estuvo afectado por durezas y desplantes al árbitro. También Farias pegó demasiada leña. Domingo demostró que su categoría de gran meta no es humo de pajas. Lo sorprendió la inesperada trayectoria que eligió César para su primer gol, y nada o muy poco tuvo que hacer en los de Basora.

De todo, Ben Bark, con destellos muy buenos de la sensación de acercarse rápidamente al ocaño. Hace muchas cosas para la galería... y pocas para el equipo. Los extremos Juncosa y Escudero, muy pegados, en especial el primero. Payá, impetuoso, quiso hacer cosas... pero Calvel no le dejó."

(De "El Mundo Deportivo", de Barcelona.)

LA GRIPE HA ENTRADO EN nuestra Península

HASTA AHORA SUS MANIFESTACIONES SON BENIGNAS

CONTINUA la epidemia de gripe. En el noreste de Inglaterra y en el País de Gales causa tal cantidad de enfermos que oficinas y talleres enteros se encuentran desiertos, paralizándose también el tráfico en muchos puertos importantes. Los servicios de Sanidad de Liverpool dan cuenta de que un veinte por ciento de obreros y empleados, así como tres mil obreros de los Docks, están enfermos, alcanzando a la cifra de 80.000 el número total de atacados. Londres y el centro de Inglaterra no han sido todavía tan castigados por la epidemia gripal, cuyo origen parece ser escandinavo.

En Bélgica, y según un comunicado del Ministerio de Sanidad, parece ser que el ataque gripal no reviste gravedad, aunque el número de casos llega ya a un veinte por ciento de la población, siendo los niños los que menos son afectados por la enfermedad, y los que más los empleados, cuya

constante convivencia hace que el virus se propague fácilmente.

En nuestra Península también ha hecho aparición en gran escala, aunque a semejanza de otros países, los casos no revisten gravedad. Las provincias de San Sebastián, Santander, Asturias, Barcelona y Zaragoza son en las que se registran mayor número de enfermos, que necesitan una estancia en cama de un período no inferior a tres días ni superior a cinco. Esto ha motivado en el Extranjero la designación de "gripe tres días".

En Madrid, los médicos comienzan a señalar la aparición de bastantes casos, sin llegar a las cifras alcanzadas en otros lugares. Deben extremarse las medidas de profilaxis por parte de los ciudadanos y procurar evitar las aglomeraciones, en espera de las medidas que en breve serán dictadas por nuestros organismos sanitarios.

Un cuarto de siglo de la fundación de los Colegios de Agentes Comerciales

En España hay sesenta y ocho Colegios que agrupan a cuarenta y dos mil agentes

Se conmemora en Madrid el XXV aniversario de la fundación de los Colegios de Agentes Comerciales.

En la Junta Central nos han informado de las actividades de estos laboriosos españoles:

—El inolvidable general Primo de Rivera creó, por real decreto de 3 de enero de 1926, los Colegios de Agentes Comerciales. En esta ley colaboraron con todo entusiasmo los señores Calvo Sotelo y Aunós. Los Colegios conceden el carnet profesional previo informe de aptitudes y moralidad. Es aspiración nuestra que el título de agente comercial se consiga con estudios apropiados.

—Cuántos Colegios y colegios hay en España?

—Existen 68, uno por cada provincia, y 18 más en poblaciones de gran importancia comercial. Estos Colegios reúnen a los 42.000 agentes que trabajan en España. Elevar la moral y la capacidad profesional es nuestra gran tarea, así como la previsión. En 1940, al posesionarse la actual Junta, existían en Caja 39.000 pesetas. Hoy contamos con un fondo de reserva de seis millones de pesetas. Se conceden numerosas becas para estudios universitarios. Bachillerato, especiales y primarios, y pensiones por vejez, viudedad, orfandad. El sacerdote que ofició la misa con que comenzamos nuestras actuales tareas es un becario del Cuerpo de Agentes. Toda su carrera la hizo por nuestra cuenta. Y en cuanto a la cuantía de las pensiones, se han elevado hasta un 600 por 100 con relación al año 1940.

Los agentes comerciales tienen

por Patrona a la Virgen de la Esperanza, y terminarán sus actuales reuniones, de gran provecho profesional, con el reparto de donativos, equivalentes a una mensualidad, a todos sus becarios y pensionados.

Todos los norteamericanos y sus familias deben evacuar Hong-Kong

"POR HABER EMPEORADO LA SITUACION EN EL EXTREMO ORIENTE"

HONG-KONG (urgente), 9.—El cónsul general de los Estados Unidos ha avisado a todos los súbditos norteamericanos en Hong-Kong que evacúen sus familias y bienes, debido al "empeoramiento de la situación en Extremo Oriente". (Efe.)

JEFES DE LA ARMADA NORTEAMERICANA SALEN DE BARAJAS

En un aparato de las fuerzas aéreas norteamericanas ha salido para Alemania el general de Aviación de Norteamérica Mr. Thomas C. Darcy. Le acompaña el coronel Emke, de la misma arma. Fueron despedidos en el aeropuerto por el agregado aéreo de los Estados Unidos en Madrid, coronel Townner, y su ayudante, comandante Kohnski, así como por los generales españoles señores Longoria y Rubio.

PUEBLO ★
DIARIO DE LA NOCHE
Director: JUAN APARICIO
Redacción y Administración
Narváez, 70 - Teléfono 256132

Taft contestará hoy a Truman

Anticipa que casi no discrepa del mensaje del Presidente

WASHINGTON, 9.—El senador republicano Taft ha prometido contestar al Presidente Truman en el banquete que hoy celebra la Prensa nacional. Por anticipado ha dicho a un periodista que ha encontrado poco con que disentir del mensaje de Truman, por ser éste, en su mayor parte, base de generalidades.

Por su parte, Richard B. Russell, jefe demócrata del Senado, ha dicho que los diez puntos se refieren todos directamente al esfuerzo de guerra y pueden ser bases de unidad en las que coincidirán todas las tendencias. (Efe.)

VANDENBERG EXHORTA A LA UNION DE LOS DOS GRANDES PARTIDOS

NUEVA YORK, 9.—El senador republicano Arthur Vandenberg ha hecho un nuevo llamamiento a la unión de los dos grandes partidos norteamericanos, demócrata y republicano, en la crisis actual.

En respuesta a las preguntas que le han hecho los periodistas en la oficina donde actualmente se encuentra en tratamiento, el senador declaró:

"En sus tentativas por realizar la paz y la seguridad mundiales, tanto el Congreso como el propio Presidente deberán colaborar estrechamente para conseguir la unidad, que nos es tan necesaria en estos momentos, en que nos hallamos al borde del abismo", dijo Vandenberg. (Efe.)

SE ESTA PREPARANDO UN DESASTRE POLITICO según Walter Lippman

Después del descalabro político y bélico de Asia se corre el RIESGO de una peligrosa decepción DE LOS PUEBLOS DE EUROPA

NUEVA YORK. (Editor Press Service, especial para PUEBLO.).

CON ocasión del Nuevo Año, cuando cada uno hace un examen de acuerdo con los lucos, nos sentimos casi preocupados por el futuro de las alianzas que tienen los Estados Unidos. Si se tratara solamente de seguir el consejo del ex Presidente Hoover y renunciar a los compromisos, no dudamos de que el debate terminaría en una decisión que haría honor a las promesas. Pero la cuestión no es tan simple como esto. No estamos afrontando, como el señor Truman parece creerlo, una elección entre el "aislacionismo" y el mantenimiento de nuestras alianzas.

Los acontecimientos de los últimos seis meses presentan la cuestión más importante de si los Estados Unidos no se están viendo cada vez más aislados.

A pesar del hecho de que cincuenta y tres naciones aprobaron la resolución del Consejo de Seguridad de combatir la agresión en Corea, en todas las otras cuestiones críticas del lejano Oriente virtualmente los Estados Unidos han jugado y están desempeñando solos su papel. Están aislados diplomáticamente en la cuestión de Formosa y en el apoyo de Chan Chek en lo que se refiere a la representación de la China comunista en las Naciones Unidas y en la guerra parcial o indirecta con los comunistas chinos.

Los Estados Unidos obtuvieron los votos necesarios para autorizar el cruce del paralelo 38 en Corea. Pero cuando tal autorización se obtuvo no hubo verdadero acuerdo con los aliados y amigos importantes. Estos se manifestaron en desacuerdo acerca del avance desde la "línea" de Corea, en donde creyeron que se iban a detener los norteamericanos, hacia el río en donde se encontraron con el Ejército comunista chino.

No importa cuanto denuncien el Presidente Truman y el secretario Acheson el aislamiento en teoría por una razón u otra, porque lo intentaron o porque se vieron obligados a hacerlo, han seguido una política aislacionista en el Lejano Oriente. Este aislamiento se realizó en el apoyo puramente nominal que los Estados Unidos han tenido en la guerra de Corea, y ocurrió esto en un problema de personalidades y de política doméstica. El resultado, sea sea nuestra explicación de las causas, es que en el Lejano Oriente, con respecto a Asia, los Estados Unidos han venido a quedar peligrosamente aislados.

La evidencia ofrecida por el discurso del señor Hoover acerca del sentimiento aislacionista norteamericano fué dada a Europa en momentos en que en todos los países principales el sentimiento popular, y mucho del oficial también, aunque privadamente, estaban ya grandemente preocupados acerca de lo impulsivo, lo unilateral y lo aislacionista y en ocasiones hasta arbitrario de las acciones norteamericanas en cuanto a política exterior. La cuestión del Pacto del Atlántico y la defensa común europea y atlántica está empapada de preocupación popular y oficial acerca de la discreción y acierto del liderazgo norteamericano en los asuntos mundiales. Esta preocupación nace en parte de los intempestivos discursos que son pronunciados tan frecuentemente por altos funcionarios de Washington. Pero es grandemente agravada por nuestra disposición a actuar "primero en materias que son de primordial importancia para los europeos y consultarles luego, cuando ya han perdido la liber-

tad de diferir radicalmente, por ejemplo, sobre Formosa y sobre el rearme alemán.

Ahora, agregado a todo esto, les parecerá que una política corriente de opinión norteamericana favorece el retiro del apoyo norteamericano a políticas que, tal como son presentadas, han obtenido el apoyo oficial de los Gobiernos europeos, pero sin ciertas reservas no pocas.

Se está preparando, si se procede constructivamente, un gran saqueado y firmeza de desastre político de primer orden. Existe desconfianza en Europa y Asia acerca del liderazgo norteamericano; existe una acción aislacionista norteamericana hacia los acontecimientos exteriores; existe una inflexible, despiadada pero indubitablemente astuta acción de la diplomacia y la propaganda norteamericanas para explotar estos sentimientos. Todo lo cual tiende a converger al mismo tiempo a la desintegración de una coalición y el aislamiento de Norteamérica.

Desde hace tiempo es evidente, según creemos, que el aspecto específico de la diplomacia norteamericana, que su propósito es consolidar y ampliar una propia coalición de aliados y aliados y destruir la coalición que los Estados Unidos han tratado tratando de formar, en este aspecto, 1950 no ha un año bueno para los Estados Unidos. Estos han avanzado bastante hacia su aislamiento de Asia. No han hecho nada para dividir y sí mucho para una alianza ruso-china. Existe seria división entre los norteamericanos respecto de los elementos de su política exterior. Entran en el nuevo año afrontando la cuestión de la alianza atlántica puede ser realidad consolidada.

A nuestro juicio el peligro será superado en poder del Unión Soviética en un futuro cercano es pequeño, en comparación con el de ser superado lo que atañe a los asuntos mundiales. En el Lejano Oriente hemos permitido que se nos pierda en tal forma que nos pone al mismo tiempo aislados y embrollados. Los primeros meses de 1951 pondrán seriamente a prueba la alianza Atlántica.

Será una prueba severa por muchas razones no ha posibilidad de desesperar y creer que vamos a repetir Europa la debacle de Extremo Oriente. Simplemente para decirlo podemos decir que los principales razones para esto son: Primera, que la unidad atlántica es una cosa y enteramente diferente de la flujidez revolucionaria de las naciones de todas las naciones occidentales con los países asiáticos; segunda, que el militar norteamericano es cuando para la defensa de la comunidad atlántica; tercera, con el plan Schuman esta vista una reconciliación y cooperación francoalemana que única que puede hacer cualquier clase de unión, sea para la paz o para la guerra, y cuarta, que no hay respecto entre nosotros y la visión—como la ha habido—de Chan-Kai-Chek—que rralios y desnaturalizó el juicio.

Walter LIPPMAN

LA VI FLOTA NORTEAMERICANA HA FONDEADO ESTA MAÑANA EN BARCELONA

El jefe del sector naval de Cataluña, contraalmirante Cervera, visitó al jefe de la división estadounidense, vicealmirante Ballentine, a bordo del buque insignia

ESTA FLOTA SE MANTIENE EN PERMANENTES MANIOBRAS Y ES ABASTECIDA DESDE LOS ESTADOS UNIDOS

(Viene de primera pag.)

gata Mr. Baldwin, Mr. N. B. Brown y Mr. J. K. Napper, y el comandante "H. F. Baker", mandando por el teniente de navío Mr. D. S. Bill. El buque insignia, "Newport-News", mide 218 metros de eslora, 22 de manga y 7,5 de puntal, y va al mando del capitán de navío Mr. E. M. Pakor. Todos estos buques atracaron en el mismo muelle de Barcelona.

El "Newport-News" arboriza la bandera de su país junto con la insignia del vicealmirante Ballentine. Poco después de haber amarrado el citado navio subió a su bordo el cónsul general de los Estados Unidos en Barcelona, para cumplimentar al jefe de dicha división, haciéndolo a continuación las restantes personalidades norteamericanas y españolas, que acudieron al muelle a dar la bienvenida a los marinos norteamericanos.

El jefe de la división norteamericana, vicealmirante Ballentine, ha recibido la visita, a bordo del "Newport-News", del jefe del sector naval de Cataluña, contraalmirante Cervera. A las once, el jefe norteamericano abandonó el buque insignia, acompañado de su ayudante de campo, y se dirigió al pabellón de Capitanía General, donde cumplimentó al capitán general, teniente general don Juan Bautista Sánchez González.

Los periodistas han sido autorizados para subir a bordo del buque insignia, acompañados de cónsul, agregado de Prensa del Consulado general de los Estados Unidos en Barcelona, Mr. Sardes, y en uno de los comedores fueron obsequiados con un desayuno, después del cual, por grupos separados, han visitado el "Newport-News", acompañados de varios oficiales.

Este medio día recibirá a los periodistas el vicealmirante Ballentine.

La VI escuadra norteamericana en el Mediterráneo, que ha anclado en estas aguas, es una de las mayores que mantiene la Marina de Guerra de los Estados Unidos en el Extranjero con carácter permanente. Su misión es doble: ayudar a las fuerzas aliadas de ocupación y al Gobierno militar aliado en el desempeño de sus deberes y proteger los intereses de los Estados Unidos y apoyar su política en el Mediterráneo.

Compuesta de buques de combate y auxiliares, de los modelos más modernos, y tripulada por más de doce mil oficiales y marinos, la VI escuadra depende del almirante Richard L. Connolly, comandante en jefe de las fuerzas navales norteamericanas en el Atlántico oriental y el Mediterráneo, con su cuartel general en Londres, cuya jurisdicción abarca desde las Azores hasta más allá de la India, y desde el Polo Norte al Ecuador.

La VI escuadra no tiene base en el Mediterráneo. Navega continuamente, realizando maniobras en alta mar o visitando los puertos extranjeros de la zona. Rápidamente permanece en un puerto más de una semana, y de ordinario, la visita sólo dura tres o cuatro días. Cada buque de la VI escuadra sirve sólo durante cuatro meses en el Mediterráneo, y son relevados en un puerto de ese mar por otros buques de tipo parecido. El relevo se hace cada cuatro meses, así como de la tripulación.

El almirante Ballentine desea proporcionar a sus hombres las máximas oportunidades de conocer los países mediterráneos y su población. Los permisos en tierra son tan abundantes como le permite la situación. Antes de entrar en un nuevo puerto se reparten informes sobre el papel del mismo en la Historia y sobre sus monumentos más notables.

El almirante Ballentine, al igual que su predecesor, el almirante Shepman, es un admirador del Mediterráneo.

Ya ha hecho en el dos cruceros como jefe de una flotilla de portaaviones. Después de las maniobras en alta mar o de prácticas de desembarco, con permiso del Gobierno interesado, se separan los buques para visitar varios puertos. Posteriormente se reúnen en alta mar para proseguir las maniobras. Sólo veinte oficiales y 150 marinos, a las órdenes inmediatas del almirante Ballentine, permanecen en el Mediterráneo más de cuatro meses. En la mayoría de los casos, los miembros "esquados" del personal tienen en Europa a sus esposas y familias.

El fuel-oil de la escuadra es suministrado por petroeros. A

excepción de frutas y hortalizas frescas y otros géneros de consumo, todo lo necesario para el abastecimiento de la escuadra es traído de los Estados Unidos cada seis semanas.

El sistema de comunicaciones en la VI escuadra es su misma coordinación. Pocas actividades de la Marina de Guerra pueden compararse con las de la VI escuadra en volumen de comunicaciones. El correo procedente de los Estados Unidos es entregado por aviones del servicio de transporte militar, aproximadamente, a los diez días de ser enviado, si los buques están en puerto.

El buque-insignia de la sexta escuadra norteamericana es el crucero "Newport News", nombre dado al crucero en honor de la ciudad de Newport News, famosa por sus astilleros. Fue puesto al servicio de la Marina de guerra el 29 de enero de 1949, construido en los astilleros de dicho, en el Estado de Virginia.

El "Newport News" es del tipo "Salem" y desplaza 17.000 toneladas. La batería principal consta de tres torretas rápidas, automáticas, de 21,344 centímetros, con tres cañones cada una. La secundaria tiene baterías gemelas de 12,70 centímetros y 8,890 centímetros, con fuego rápido automático también. Todas las dependencias del buque en

durante nuestra estancia de cuatro días, que no tiene probabilidades de poder prolongarse, sintiéndolo mucho por nuestra parte.

Agregó que también está contento por las delicadezas de que las autoridades de Barcelona han hecho objeto de que las autoridades de Barcelona han hecho objeto a su esposa estos últimos días, la cual, por cierto, se encuentra indispueta ligeramente.

Sobre la visita de la división de su mando ha precisado que tiene el carácter de buena voluntad, y ha expuesto brevemente las características principales de los barcos que le integran, todos destinados para misiones del Mediterráneo desde 1947.

Después, el vicealmirante Ballentine se despidió amablemente de los periodistas. (Otra.)

EL ALMIRANTE BALLENTINE ESTA AGRADECIDO A LA HOSPITALIDAD ESPAÑOLA

BARCELONA, 9.—El vicealmirante Ballentine ha recibido este medio día a las primeras autoridades barcelonesas, a las que ha ofrecido un coctel en su departamento. Después saludó a los representantes de la Prensa local, a quienes ha concedido unas manifestaciones.

"Siento una gran satisfacción por encontrarme en España—comenzó diciendo—con el buque insignia y demás unidades de la Sexta Flota. Mi reconocimiento más profundo por las muchas atenciones de que somos objeto y la bienvenida cordial que se nos ha tributado, así como también nos sentimos abrumados por la hospitalidad que nos brinda este pueblo amigo.

Todos esperamos ver Barcelona tanto como nos sea posible

las que se habita o trabaja, excepto las destinadas a la maquinaria, tienen sistema de acondicionamiento de aire.

Después de entrar en servicio activo el crucero se trasladó a la base naval de Norfolk, en Portsmouth (Virginia), para ser equipado y sometido a las oportunas pruebas. El buque se puso a las órdenes del comandante en jefe de la flota del Atlántico de los Estados Unidos el 24 de marzo, y emprendió un duro período de pruebas de mar en la zona del Caribe, desde el 5 de abril al 20 de junio de 1949. Al terminar aquellas pruebas fue puesto a las órdenes del jefe de cruceros de la flota Atlántica para entrar en servicio. Realizó un crucero de maniobras como buque insignia del almirante Blandy, pasando después a las órdenes del comandante jefe de las fuerzas de desarrollo, y el 20 de enero de 1950 pasó a la flota del Mediterráneo. Al relevar al navio "Des Moines", el "Newport News" pasó a ser buque insignia del comandante de la sexta flota, vicealmirante Ballentine. Después de servir de buque insignia durante cinco meses, en los cuales visitó quince puertos extranjeros, fue relevado por el "Salem" el 26 de mayo de 1950 y pasó a la base naval de Norfolk, donde estuvo tres meses en plan de revisión. En septiembre de 1950 regresó a aguas del Caribe, donde desarrolló un período de maniobras durante siete semanas, y en noviembre zarpó para el Mediterráneo para actuar de nuevo como buque insignia del comandante de la sexta flota. (Otra.)

LO ministro Exterior de los Estados Unidos declaró que el legado de los comunistas norteamericanos como "go" los países de la América, nos, salido

Com para